

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO IX | VALENCIA, MIÉRCOLES 21 SEPTIEMBRE DE 1949 | Dirección, administración y talleres, Pintor Serolla, 10. Tels. 14.556-10.417

Los liberales y los conservadores apoyan la petición de Churchill

Para que el Parlamento discuta inmediatamente los efectos de la desvalorización

Inquietud por las pretensiones de los obreros Exigen que les aumenten los salarios

El nuevo embajador del Brasil en España



El señor Rubens Ferreira de Melo que ha sido designado para desempeñar el cargo de embajador del Brasil en España. Foto Cifra-Gráfica

“La devaluación adoptada por Inglaterra equivale a un combate comercial”

El ministro de Hacienda francés ataca a Gran Bretaña

Londres, 21. — Los periódicos conservadores y liberales británicos apoyan en sus ediciones de hoy la petición del ex primer ministro, Winston Churchill, para que se convoque inmediatamente al Parlamento, con objeto de discutir los efectos de la desvalorización de la libra esterlina.

La mayor parte de la prensa londinense expresa su preocupación por las nuevas peticiones obreras de que se aumenten sus salarios, pese a la política gubernamental de mantenerlos congelados. Muchos periódicos solicitan, a la vez, que el Gobierno presente el programa de reducción de gastos oficiales para que se reduzcan los impuestos y, por

consiguiente, los costos de producción.—Efe.

UN COMUNICADO DEL MINISTERIO DE HACIENDA FRANCÉS

Paris, 21. — El Ministerio de Hacienda francés, en un comunicado dado a la publicidad, reiteró las declaraciones, hechas por el ministro de dicho departamento, Maurice Petsche, al vespertino “Le Monde”, achacando a la Gran Bretaña la responsabilidad de la devaluación del franco. Sin embargo, en sus declaraciones, Petsche se había expresado en términos más enérgicos al decir que el tipo de devaluación adoptado por Inglaterra “equivale a un tipo de combate comercial”.—Efe.

LOS BANCOS ITALIANOS AUTORIZADOS A CAMBIAR MONEDA INGLESA

Roma, 21. — Hoy han sido autorizados los Bancos italianos, por primera vez desde la desvalorización de la libra, a cambiar moneda inglesa. Se cree que el cambio aplicable oscilará entre 1.600 y 1.700 liras por libra, en vez del anterior, oficial, de 2.290.—Efe.

EL CAMBIO DE LA ESTERLINA EN TURQUÍA

Angora, 21. — El nuevo cambio de la libra esterlina en Turquía, es de 7,84 libras turcas, en vez de 11,28.—Efe.

(Pasa a las páginas centrales)

La peregrinación norteamericana visitará Zaragoza

Don Javier Conde representará a España en el Congreso Internacional de Humanismo

Zaragoza, 21.—Como es sabido, recientemente el alcalde de esta ciudad cursó al cardenal Spellman una invitación para que visitase Zaragoza la peregrinación norteamericana que en febrero del próximo año, y presidida por dicho cardenal, vendrá a España. En relación con esta invitación, el director de una importante agencia de viajes ha manifestado que, en principio, la visita a Zaragoza de esta peregrinación está ya decidida.—Cifra.

DON JAVIER CONDE, A ITALIA

Madrid, 21.—Ha marchado a Roma y Florencia, especialmente invitado para representar a España en el Congreso Internacional de Humanismo y Ciencia Política, el director del Instituto de Estudios Políticos y Catedrático de la Universidad Central, don Javier Conde.—Cifra.

EXPEDICION BELGA EN SEVILLA

Sevilla, 21. — Han llegado a esta ciudad un grupo de turistas belgas, entre ellos altos funcionarios del Ministerio de Obras Públicas de dicho país, así como otro de turistas uruguayos, que después de visitar los monumentos más notables y artísticos, seguirán viaje a otras ciudades andaluzas.

También se encuentra en esta ciudad, en viaje de turismo, el príncipe Colonna, acompañado de su esposa. Asimismo llegó de Madrid el senador de la República de Cuba y miembro de la comisión de Relaciones Exteriores don José Alberni Yance, acompañado de su esposa e hija.—Cifra.

TURISTAS EN BARCELONA

Barcelona, 21. — Ha llegado a esta ciudad una expedición de turistas suecos y franceses. Por otra parte, los miembros del Touring Club de Francia han regresado a su país, dando por terminada su visita de tres semanas por España.—Cifra.

Fallece un hombre de ciencia

Había perfeccionado el detector de mentiras

Sturgen Bay (ViconSin), 21. — Ha muerto en esta localidad Leonardo Keller, hombre de ciencia que perfeccionó el detector de mentiras. Contaba 46 años de edad.—Efe.

El fiscal pide pena de muerte para Rajk y los otros siete acusados



LAZLO RAJK Foto Ortiz

Viena, 21 (Urgente). — Comunican de Budapest que el fiscal húngaro Gyula Alapi ha pedido la última pena para László Rajk y los otros siete acusados de traición en el proceso que se celebra en la capital de Hungría.—Efe.

UN COMENTARIO DEL “NEW YORK TIMES”

Nueva York, 21. — En un editorial consagrado al proceso de László Rajk, en Budapest, el “New York Times” dice que el verdadero juez es Stalin. La pregunta que se harán los historiadores un día, será cuáles fueron los motivos que influyeron en el dictador rojo para organizar este proceso. La respuesta será —sigue diciendo dicho periódico— el constante deseo de Stalin de “centralización del poder”. El crimen de Rajk y de los demás acusados, incluido el principal, que es Tito, ha sido el de sus esfuerzos por descentralizar el poder internacional del comunismo.—Efe.

Conversaciones sobre el futuro atómico

Entre Estados Unidos, Inglaterra y Canadá

Washington, 21. — Representantes de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Canadá han iniciado conversaciones sobre cuestiones fundamentales relacionadas con el futuro del conocimiento atómico. La declaración norteamericana, con motivo de la primera reunión, que duró hora y cuarto, dice que ésta se dedicó a discutir algunas cuestiones fundamentales. Al parecer, los británicos creen que los Estados Unidos no han reconocido que ellos contribuyeron con muchas ideas originales al desarrollo de la bomba atómica y que enviaron peritos durante la guerra a Norteamérica para participar en los experimentos. Agregan que cuentan además con su propia pila atómica.—Efe.

La huelga marítima italiana se halla a punto de terminar

Lleva once días de duración

Génova, 21. — La huelga marítima italiana, que tiene ya once días de duración, parece esta mañana a punto de terminar. En efecto, los tripulantes del transatlántico “Vulcania”, que habían declarado el paro, han anunciado que el barco se hará a la mar el viernes con rumbo a Nueva York; y pocas horas antes habían decidido las tripulaciones de los mercantes “Morosini” y “Marco Polo” reanudar el servicio. Los portuarios de Génova declararon anoche la huelga, por solidaridad con la gente de mar,

pero parece que su acción resultará tardía. La huelga de marineros fue en apoyo de peticiones de pensiones y mayor salario, y también en señal de protesta por no haber, según los huelguistas, cumplido los navieros el acuerdo que puso fin a la anterior huelga en el mes de julio, extremo éste que niegan los propietarios de buques. Los jefes huelguistas se niegan por lo demás a hacer declaraciones sobre el derrumbamiento del paro.—Efe.

RETIRADA DE UN DIPLOMATICO YUGOSLAVO

Viena, 21.—El Gobierno rumano ha pedido al de Belgrado la retirada del secretario de la legación yugoslava Miguel Lompar, finándose en que el proceso de Budapest ha desenmarcado como espía de su país y de Norteamérica.—Efe.

DECLARACIONES DEL FISCAL HUNGARO

Viena, 21. — La serpiente tiene que ser aplastada. El pueblo pide la muerte de los traidores y yo hago mía su petición”, ha dicho Alapi, el fiscal húngaro que actuó también en el proceso contra el Cardenal Mindszenty, en la sesión de hoy en el tribunal de Budapest.

Afirmó que el proceso ha desenmascarado todo el plan estratégico de Tito y el papel desempeñado durante la guerra y después de ella por el jefe yugoslavo, a que los culpables en este asunto, no son solo las ocho personas acusadas de traición y espionaje que se sientan en el banquillo, sino también “quienes desde Washington y Belgrado le dieron órdenes”. Hizo resaltar que la declaración de los acusados, que han confesado todos ellos su culpabilidad, no ha servido sino para fortalecer los cargos de acusación. Agregó que ha quedado demostrado que los planes y los objetivos de los dirigentes yugoslavos eran los mismos que hoy, antes de la resolución condenatoria del Kominform en junio de 1948.

“Solo —afirmó Alapi— han cambiado los métodos de Belgrado; lo que el ministro del Interior yugoslavo, general Rankovic, dijo al principal acusado, Rajk, en su reunión secreta de octubre último acerca de la política para con la Grecia “democrática” se ha visto totalmente confirmado por los acontecimientos posteriores, que han evidenciado la colaboración de Yugoslavia con la Grecia “fascista”, con el fin de aislar a Albania y de reparar ese país entre esas dos naciones.”

El fiscal describió las actividades de cada uno de los acusados, confesadas por ellos mismos, y aseguró que su objetivo era la vuelta de Hungría al capitalismo y al “fascismo de Horthy”, con total supresión de la clase trabajadora. Dijo también que el juicio ha demostrado que quien sea enemigo de la U. R. S. S. lo es también de la paz y del pueblo húngaro, y reiteró los cargos de estrecha colaboración entre los servicios secretos anglo-norteamericanos y los agentes de Tito.—Efe.

INFORME “SUI GENERIS” DE LA DEFENSA

Viena, 21. — El tribunal popular de Budapest que ve la causa contra László Rajk y sus acusados, ha escuchado los informes de una defensa “sui generis”, cuyo carácter era hasta cierto punto obligado por las “confesiones” de los procesados. (Pasa a las páginas centrales)

El ministro de Obras Públicas hijo predilecto de Asturias

Entrega del nombramiento en la Diputación Provincial de Oviedo

Oviedo, 21. — En el salón de actos de la Diputación Provincial se celebró esta mañana el acto de la entrega del pergamino por el que se le nombra hijo predilecto de Asturias, al ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreda. Al acto asistieron todas las autoridades y alcaldes de la provincia. Ofreció el pergamino el presidente de la Diputación, con unas elocuentes palabras en las que hizo resaltar este homenaje, que la provincia rinde a su esclarecido hijo. El señor Fernández Ladreda contestó con unas frases de encendida cariño hacia la región nativa.

Acto seguido, se procedió a la entrega de la gran placa de honor y mérito de la Cruz Roja, al ministro de Obras Públicas, y la medalla de oro de la referida institución a su presidenta en Oviedo, doña María Díaz Villamil. La imposición de la placa al ministro la hizo el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, quien pronunció unas palabras. Seguidamente, el ministro impuso la medalla de oro a la presidenta de la Cruz Roja en Oviedo, y a continuación, los asistentes al acto fueron obsequiados con un lunch.—Cifra.

Mirador Valenciano

VALENCIA, ciudad amurallada

En mil ochocientos sesenta y tantos—aún no hace un siglo—acordóse la demolición de las murallas que circundaban nuestra ciudad. Imagino que semejante medida produciría bastante revuelo y no poco escándalo en ciertos sectores. Los más audaces, los iconoclastas, hablarían y no acabarían de las ventajas que de ello habrían de desprenderse: porque la ciudad se extendería sin trabas ya, libre del arcaico e innecesario cinturón de sus muros. En cambio, los pegados a todo lo añejo, los archiconservadores, no se morderían la lengua tampoco a la hora de poner peros a tan revolucionaria decisión: la ciudad quedaría peor celada, perdería uno de sus rasgos esenciales...

Mas entre tales dimes y diretes, lo cierto es que las murallas valencianas vinieron al suelo y no tan fácilmente como las famosas de Jericó. Algo se adelantaba, mucho se adelantaba, pero Valencia siguió, de allí en adelante, tan amurallada como antes. Había desaparecido la muralla real, corpórea, visible y tangible, pero permanecía en pie otros muros, cercándola, cobiriéndola, encerrándola en estrecho anillo.

¿No es acaso el río, del que ya hemos tratado, como una muralla opuesta a la expansión urbana? ¿No lo es, también, la red férrea que envuelve a la ciudad y entorpece su crecimiento? Valencia es una ciudad, quierase o no, asfixiada, oprimada, y ha necesitado toda su impresionante vitalidad para desbordar los obstáculos por donde buenamente ha podido. ¿Cómo hablar, sin eliminarlos antes, de su expansión hacia el mar? ¿Cómo planear un ensanche racional y coherente?

Adviértase, además, que las líneas esenciales del urbanismo nuestro son circulares, concéntricas; no radiales y centrifugas. Todo conspira a cercar la ciudad; muy poco se tiende a extenderla. Desaparecida la muralla, nació la primera ronda, que es un anillo en torno al casco viejo; un poco más, y tuvimos las distintas Granvías; sigue creciendo la población, y ya se perfila el nuevo cerco del Camino de Tránsito. Todo, muy conveniente, mas ¿no echamos de menos vías similares de dentro a fuera y de fuera a dentro? La misma orilla izquierda del río está urbanizada a modo de tapón. Los Viveros ciegan una buena parte de la misma; la Alameda corre paralela al curso del río y convierte en pasarelas dos puentes que harían falta para una normal regularización de la circulación rodada. Un nuevo y asombroso error ha sido ahora la edificación sobre el Llano del Remedio. Valencia crece sólo, un poco a la buena de Dios, en ondas concéntricas; no proyecta un suficiente sistema radial hacia el exterior; se está creando ella misma la ratonera de la que resulta difícil escapar; mantiene en pie obstáculos que equivalen a sus antiguas murallas.

Los mismos puentes sobre el río contribuyen a tal resultado. Pero ése es otro capítulo. — J. O.

SOCIEDAD

En la pila de San Vicente Ferrer recibió las aguas bautismales, con el nombre de Vicenta-Maria, la hija primogénita de doña Vicenta Gil García y don Juan-Luis Llopis Mezquita. Fueron padrinos doña María Mezquita de Llopis y nuestro buen amigo don Felipe Gil Puig. Reciban ambas familias nuestra enhorabuena.

Se modifica la prenda de abrigo de la guardia municipal

Serán confeccionados 318 tabardos y 60 capotes

25.000 pesetas para los damnificados de Canarias

Esta mañana, bajo la presidencia del alcalde, señor Manglano Selva, ha celebrado sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento, para estudiar y resolver un orden del día compuesto de 43 dictámenes.

Los asuntos aprobados más importantes son el que se refiere a la recepción provisional de las obras del Grupo Escolar Teodoro Llorente, en la calle de Juan Lloréns; expediente sumario de urgencia para la excepción de subasta de las obras de pavimentación de la calle de Juan Lloréns, y para que puedan realizarse éstas por adjudicación directa a la Compañía Levantina de Edificación y Obras Públicas, S. A.; se accede a la petición de la Cámara Municipal de Lisboa, semitiendo una copia de la planta general del Mercado de Abastos de Valencia; realizar mejora de ampliación en la Estación Sanitaria de Liria, de acuerdo con el ponente y la dirección técnica; proceder por administración a los movimientos de tierra necesarios en el Paseo de Valencia al Mar, frente al Campo de Deportes de la Ciudad Universitaria, para situar dicha vía a la rasante oficial, por un importe que no exceda de 20.000 pesetas.

Se aprobó asimismo modificar la prenda de abrigo de las Secciones de Infantería de la Guardia Municipal—cambio de capas por tabardos—y se acordó adquirir 60 capotes y 318 tabardos, con destino a los agentes de circulación y las secciones de dicho cuerpo. En los asuntos referentes a dos siniestros habidos en la Dehesa, el Ayuntamiento comunica a los juzgados correspondientes que se reserva el derecho de mostrarse parte, pero que

Regresa la Milicia Universitaria

Entrada triunfal en Valencia

El domingo, de madrugada, entramos militarmente en Valencia con nuestras estrellas y nuestros galones, entre el ruido de las tracas y el flamear de blancos pañuelos, con los cuales nos daban la bienvenida nuestras bonitas mujeres levantinas.

Dejamos Montejaque—un año más viejo—al compás del eco inolvidable de la entrega de despachos. Nuestra ilusión de seis meses de campamento, ya está realizada. Por eso no podemos menos que recordar los últimos momentos, cuando ya en la estación y en marcha el convoy, nuestro coronel, envuelto en su capote, rubricaba nuestra despedida con aquel adiós viril y sereno, pero cálido y nostálgico, mientras iba se quedando sólo en el andén como guardián de luceros y símbolo de combate.

Al paso por estaciones—Córdoba, Montilla...—en las que días antes habían llegado muchos de nuestros compañeros de tienda, íbamos sellando nuestra hermandad castrense con abrazos y vítores, ofreciéndonos comida y botellas de vino para alegrar nuestro viaje hacia el hogar.

Nos acercábamos a Valencia, dirigiendo en nuestras venas canciones guerreras y orgullo hispano, llegábamos más cerca cada vez, sin hacer caso de retrasos fortuitos borrados por la ilusión.

No queremos dejar en el anonimato la labor del eficiente ingeniero don Rafael Sánchez de León, pues gracias a él la estación quedó iluminada a nuestra llegada.

Hoy somos ya más hombres; la mayoría hemos terminado nuestras carreras civil y militar; algunos marcharán tal vez a los claustros como aquellos caballeros de la Orden de Santiago; otros los más, hacia la boda para formar familias españolas con las cuales pueda seguir firme nuestro ejemplo actual.

Volvamos, pues, y miremos hacia el campamento; recordemos aquella alfombra caprichosa de estrellas que jugaban al ajedrez con las viejas y retorcidas encinas en las noches de luna. Mirémosla tan alta como aquellas ha de ser siempre la tuya. Amemos las fatigas y estemos siempre dispuestos a morir con España en los labios que es tanto como decir la mayor y primera nación de Europa para la verdadera paz del mundo.

SOLIS OCONOR Y SEGUI

de renuncia a la indemnización que le pueda corresponder.

Fueron aprobadas las certificaciones de obras del Grupo Escolar Manjón, del Grupo Balmes y del Mercado de Abastos, correspondientes al mes de agosto, así como la del Grupo Juan Lloréns, del mes de mayo, y la reparación de desperfectos en la vía pública, durante los meses de julio y agosto. Los demás dictámenes corresponden a asuntos de trámite.

En el despacho extraordinario se acordó que el grupo de 258 viviendas, con los dos grupos escolares que se construyen en la calle de Alboraya, se denomine Grupo Generalísimo Franco.

Asimismo el Ayuntamiento acordó contribuir con la cantidad de 25.000 pesetas a la suscripción popular abierta para socorro de los damnificados por el volcán de la isla de La Palma.

Servicio Meteorológico

REGION AEREA DE LEVANTE

Información general. — Ayer se observaron nubes de altura superior junto con otras cumuloformes en casi toda la Región. Por la noche disminuyó lentamente la nubosidad, y esta mañana la cantidad de nubes era escasa.

En la tarde de ayer, los vientos fueron flojos y de componente W.

La temperatura se mantuvo estacionaria. La máxima de ayer, de 32 grados, tuvo lugar en Murcia, y la mínima de hoy, de 11 grados, en Calamocha.

En Valencia. — Durante la tarde de ayer el cielo estuvo cubierto por nubes altas en las primeras horas, y por nubes cumuloformes a distintas alturas, después. Por la noche despejó, y esta mañana se han observado solamente vestigios de nubes bajas.

La temperatura ha disminuido su oscilación; el termómetro marcó, a las 14 horas de ayer, 26,4 grados; a las 20 horas, 25 grados; a las dos horas de hoy, 22 grados, y a las ocho horas 20,2 grados. La máxima de ayer fue de 27,5 grados, a las 13 horas 59 minutos, y la mínima de hoy ha sido de 19 grados, a las ocho horas 20 minutos.

La humedad relativa osciló entre el 65 y 95 por 100, y la evaporación fué de 2,4 mm.

Ayer se registraron 3 horas, 20 minutos de sol eficaz, equivalentes al 26 por 100 de insolación.

El estado del mar fué de marejadilla.

Situación general. — Se ha profundizado el mínimo barométrico situado al NW. de nuestra Península; por todo el Mediterráneo occidental se extiende una zona de presión casi uniforme.

Predicción para Levante. — Nubosidad de altura superior y media por toda la Región, y algunas nubes convectivas en la zona montañosa.

Calmas o ventolinillas del tercer cuadrante y régimen de brisas junto al litoral.

Temperatura estacionaria y buena visibilidad.

Farmacias de guardia

DIA 21. — Salvador, 15; Puerto Rico, 29; Calvo Sotelo, 1; Paz, 26; Pelayo, 26; Cirilo Amorós, 45; Doctor Simarro, 34; Mercado, 42 (frente Mercado Central); Ruzafa, 54; Guillem de Castro, 95; San Vicente, 80; plaza Mosén Sorrell, 6; Cuencas, 48.

Servicio de madrugada. Paz, 26; Doctor Simarro, 34; Ruzafa, 54; Guillem de Castro, 95; San Vicente, 80.

Poblados marítimos: José Benlliure, 160; avenida Puerto, 358.

Servicio de madrugada. Avenida Puerto, 358.

PUBLICACIONES RELIGION

"Breves consideraciones acerca de la Justicia y el Notariado"

Pulcra y severamente editada en magnífico folleto, acaba de aparecer la magistral conferencia que el excelentísimo señor presidente de la Audiencia Territorial, don Francisco Monterde Pastor, pronunció en el Ilustre Colegio Notarial, el día 31 de enero de 1948.

La honda enseñanza jurídica y la recta doctrina que en aquella memorable conferencia expusiera el excelentísimo señor don Francisco Monterde bien merecía los honores de la imprenta para enriquecer el acervo cultural y los medios de estudio de los hombres de leyes.

En este trabajo se abordan temas tan interesantes a más de un bosquejo histórico acerca de la fe pública, como el notario considerado profesional del Derecho; el notario, funcionario público, ¿es autoridad?; la jurisdicción voluntaria y el notariado; los estrados judiciales y la función notarial; la fe notarial y su trascendencia en lo judicial. De una manera eminentemente positiva, con claridad y sencillez de exposición, el señor Monterde dilucida a lo largo de su trabajo puntos de vista jurídicos de muy provechosa enjundia sobre las peculiaridades de la función notarial, acompañando su estudio con utilísima jurisprudencia del Tribunal Supremo.

La personalidad jurídica del autor, avalada por una larga y fecunda experiencia en las tareas de administrar justicia, y la importancia de las materias estudiadas hacen de esta publicación un magistral compendio que habrán de conocer con singular interés y complacencia todos cuantos en la función de la justicia desarrollan cometidos de administración o cooperación. — T. M.

Pensión de Pintura de la Caja de Ahorros Ha sido concedida a Carlos Andrés López del Rey

Esta mañana se ha reunido en la Caja de Ahorros el Jurado encargado de la concesión de la pensión de Pintura que otorga dicha entidad. Lo integraban don Luis Martí, don Salvador Tuset, don Manuel Sigüenza, don Manuel Moreno Gimeno, don Manuel Colomer y don Francisco Ferrer de Oyangueren. Examinados los ejercicios realizados por los tres opositores y tras la oportuna deliberación, ha sido concedida la pensión a don Carlos Andrés López del Rey. El ejercicio base de la oposición consistió en una composición al óleo sobre el tema "Predicación de San Vicente Ferrer".

CONFERENCIAS

EL PROFESOR TERENCE MILLIN, EN EL INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

El próximo lunes, día 26, a las once de la mañana, dará una conferencia en esta corporación el ilustre urólogo profesor Terence Millin, del Hospital Bakingham, de Londres, acerca del tema "La prostatectomía recta pública". Dicho tema será ilustrado con películas.

La personalidad del conferenciante es conocida internacionalmente, por ser el autor del procedimiento sobre que versa la conferencia.

Entre los profesionales de esta capital ha despertado vivo interés la visita del ilustre profesor inglés. Al acto quedan invitados todos los médicos y alumnos de Medicina.

UNION TAQUIGRAFICA VALENCIANA

Como en años anteriores, ha quedado abierta la matrícula para la clase de teoría de la Taquigrafía que mantiene dicha entidad.

Las inscripciones de matrícula se realizan en secretaría, calle de Caballeros, 30, entresuelo.

La festividad de Santo Tomás de Villanueva

Una vez más se ofrece a la piedad religiosa de los valencianos la ocasión de demostrar su amor a hijos y su afecto de súbditos a aquel Santo Arzobispo que la divina Providencia quiso conceder generosa a esta tierra valenciana. Y una vez más también, con esa continuidad grandes, el Colegio Mayor de la Presentación celebra este año las fiestas de su Santo Fundador y Patrono.

Esta tarde, a las 5'30, tendrá lugar en la capilla del citado Colegio las vísperas solemnes. Mañana, a las 8'30, será la Misa de Comunión con plática, que celebrará el reverendo señor cura arcipreste de Alcoboy, doctor Santandreu. A las 10'30, Misa solemne, con sermón, en la que oficiará el M. I. Sr. D. José María Belarte, canónigo de la Santa Iglesia Catedral Metropolitana. La capilla permanecerá abierta durante todo el día para que puedan orar ante la imagen del Santo y lucrar las indulgencias concedidas.

Santo Tomás ya no vive en la tierra, pero existe en el cielo. Su espíritu hubo de dejar un día esta ciudad tan querida para él. Pero su amor inmenso no se resignó a abandonarnos; por eso, en el desgarramiento de su dolor, se quedó su corazón en dos mitades: la una voló al cielo para interceder siempre por nosotros; la otra se quedó en Valencia, convertida en templo y herencia de amor: fué su Colegio Mayor de la Presentación. En él pervive el espíritu y el corazón de Santo Tomás; en él espera mañana el Padre de los Pobres una limosna de afecto y amor de todos los valencianos.

Día 22.—Santo Tomás de Villanueva, Arzobispo de Valencia; San Mauricio, San Jonás, San Florencio y San Silvano. Rito doble de primera clase. Ornamentos blancos. Misa propia. Prefacio común. El cuerpo de Santo Tomás se venera en su altar de la Catedral.

CULTOS

—Mañana se celebrarán solemnes cultos en honor de su titular, Santo Tomás de Villanueva, en la parroquia de su nombre y en el Colegio Mayor de la Encarnación.

—La Adoración Nocturna corresponde a los turnos de San Francisco de Asís y al de Nuestra Señora de los Angeles.

—Las Cuarenta Horas terminan mañana en la parroquia de Santo Tomás de Villanueva.

Ministerio de Asuntos Exteriores

DIRECCION GENERAL DE POLITICA ECONOMICA

Por orden comunicada del Ministerio de Asuntos Exteriores de 4 de octubre de 1948, se declaró sujeta a expropiación, por causa de Seguridad Nacional, la finca perteneciente a la Asociación Alemana de Enseñanza de Valencia, sita en la calle de Miguel Mascó, sin número, de dicha ciudad.

En su consecuencia, y en cumplimiento de lo prevenido en el decreto-ley de 23 de abril de 1948, se convoca por el presente anuncio, concurso público de adjudicación de la expresada finca y de los enseres que contiene.

Las condiciones a que habrá de sujetarse las solicitudes, así como la descripción de la finca e inventario de su contenido, obran en la Administración de Propiedades y Contribución Territorial de la provincia.

Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO DE HARINA A LA PROVINCIA

Se pone en conocimiento de los señores alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes de los Ayuntamientos de la provincia, a excepción de Carrícola, Segorbe, Albalat y La Yesa, para que el día 23 de los corrientes se presenten en las Oficinas de Recepción y Distribución de Harinas (Pascual y González, 4), al servicio de esta Delegación Provincial, con objeto de retirar el orden de entrega y guía de circulación correspondiente al próximo racionamiento de harina.

Gaspar Payá vuelve a cazar al Gran Chaco Boreal

Lleva 10.000 cartuchos y varias escopetas

Después de algunos meses, tuvimos ocasión de conocer a este gran cazador argentino charlista, hijo de la ciudad de Matogroso. En aquella ocasión hicimos un reportaje de algunas de sus aventuras durante treinta años de permanencia en las intrincadas selvas de la América tropical. En el presente reportaje nos manifestó el señor Payá su decidido propósito de volver en breve a nuevas aventuras por el Gran-Chaco Boreal,

cantidad de caimanes tiene en el mundo. No es empresa fácil, puesto que dos grandes exploradores, el danés Mork y el austro-húngaro Frick, hace tiempo fracasaron en su intento de cazar en este lugar. Veremos, pues, si Payá lo consigue. La cacería, principalmente, se realizará a pumas (león americano), jaguares (tigres americanos), caimanes y a las aves de ricos plumajes, además de venados y ciervos de los que



Una choza indígena en Matogroso (Brasil)

esta zona selvática y peligrosa, pero interesante, misteriosa y bella, por los hombres de su temple.

Pues bien; no nos engañó el amigo Payá. No hace dos meses todavía, este intrépido cazador embarcó en el "Cabo de Hornos", y ya hace algún tiempo llegó felizmente al Paraguay. En la travesía, y en el salón de música del hermoso buque español, ha dado el citado cazador dos interesantísimas charlas, que fueron maravillosamente acogidas por el público, entre el que se encontraba el señor charlista Federico García Sánchez, que fué quien hizo la presentación del señor Payá Bernabeu.

Parece ser que la interesantísima charla, que ha de durar hasta mañana, ha salido ya de Asunción (Paraguay) y según nos comunica en su última misiva el señor Payá, se ha de unir a ella, en calidad de invitados por éste, el ministro de Asunción, don Miguel Teus, y el señor don García Sánchez. También acompañará al explorador su hijo Gaspar.

Se proponen cazar en el Gran Chaco Boreal, extensísima región que abarca tierras de Bolivia, Brasil y Paraguay y llegar hasta el interior de esta selvática y pantanosa región en donde el río Nabileque, en el Estado de Matogroso, es el río que más

existen grandes cantidades. Desde luego, el mayor peligro de estas regiones está en las picaduras de serpientes e insectos, de los que existen verdaderas legiones, por haber zonas pantanosas extensísimas. Naturalmente, el señor Payá nos dice que tiene solicitudes por casas comerciales importantes las pieles y plumas conseguidas en sus cacerías.

Según este explorador, no teme mucho a los indios de las tribus de estos países; únicamente la tribu de los "bayubas", de Matogroso (Brasil), son peligrosísimos; pero dice es posible que pueda evitar su contacto.

Dice lleva 10.000 cartuchos y varias escopetas — arma que por su mecanismo sencillo y seguro prefiere en estos casos —, dos cañoneras frágiles y una lancha de 17 toneladas, un botiquín bastante completo y otros bagajes.

En fin, que el setabense Payá, a estas horas, habrá emprendido ya su gran aventura cinegética, de la que nos promete mandarnos datos y fotos, que daremos a conocer. Hacemos votos, pues, para que este valeroso e inteligente cazador español logre sus propósitos, y de cuyos proezas tendremos al corriente a nuestros lectores.

PURDÉY

LA JUSTICIA

Desahucio de industria

Asunto: Desahucio de establecimiento industrial. Juzgado de Sagunto. Apelante: Demandado, don Gregorio Valero Zanón, panadero, representado por don Julio Palacio y defendido por don Salvador Ferrando. Apelado: Demandante, doña Carmen Campos Izquierdo, representada por don Vicente López Dubón y defendida por don José Porro. Ponente: Magistrado señor Rull Villar.

El año 1933, doña Carmen Campos arrendó a don Gregorio Valero, en Masamagrell, una industria de panadería con todos sus elementos, reservándose la arrendadora el derecho de cocer pan para sí gratuitamente, según sus necesidades. Doña Carmen Campos venía ejerciendo su industria desde 1923 y ha pagado la contribución industrial hasta el presente.

La arrendadora, deseando sin duda reanudar las actividades al frente de su antigua industria, planteó el desahucio y el juez se lo concedió en su fallo. El demandado apeló a la Audiencia territorial, y la Sala de lo Civil, aceptando el razonamiento jurídico del juez, confirma íntegramente la sentencia recurrida.

Veamos en qué consisten, esencialmente, las razones de este desahucio tan sencillamente logrado. No deja de tener interés este aspecto de la cuestión incluso para los profanos en Derecho y especialmente para industriales y comerciantes. La meridiana claridad de la sentencia definitiva es un punto de instrucción muy útil para todos ellos.

Aparece perfectamente que ha sido una industria lo que fué objeto del arrendamiento, ya que lo pactado según el contrato original, fué la cesión temporal del uso y goce, mediante un precio, de un horno, amasadora mecánica, cilindro, artesa, palas y demás elementos para la elaboración de pan instalado todo en la misma casa en donde, con los mismos elementos, venía ejerciendo igual industria la arrendadora desde 1923. La vinculación a la industria por parte de dicha arrendadora y su familia está clara.

Cuando no es el arrendatario quien hace nacer la industria o negocio, creando una unidad o patrimonio industrial, sino que se limita a recibirlo y continuarlo, se ha estimado por la jurisprudencia que lo arrendado es la industria y no el local de negocio, y que en este caso es aplicable la legislación común y no la especial de arrendamientos urbanos.

Así lo considera la Sala, fundamentando en ello la confirmación del desahucio. Es un caso sencillo, pero provechoso, quizás, para muchos interesados que sabrán ya distinguir entre arriendo de industria y de local de negocio.

TOMAS MARCO

Programas de radio

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 8: Emisión del radioyente. — 8:25: El desti'e de la moda. — 8:30: Nuevas páginas. — 8:55: Alrededor de la casa. — 9: Novelas radiofónicas: «Cristina Guzmán», profesora de idiomas. — 9:45: Suplemento de «Para tí». — 10:25: Noticiario deportivo. — 10:30: Radio Nacional de España. — 11: «Plasóm». Revista de medicina y cirugía de Radio Nacional.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — 8: Canta García Guirao. — 8:15: Micrófono del radioyente. — 9: El Carnaval de los animales. — 9:20: «Celuloide». Revista cinematográfica que dirige Juan C. Navarro. — 9:40: Micrófono deportivo, por Mignel Domínguez. — 9:55: Radio Club. — 10:30: Radio Nacional de España. — 11: Notas de sociedad: discos dedicados. — 11:15: Velada de radioteatro. La comedia en tres actos de Méndez de la Torre «Los hijos de trapos», interpretada por la compañía de Luis Lamberto Smata.

Valencia tendrá un hogar para los artistas pobres

Exposiciones de Benedito y Roberto Domingo en el mes de noviembre

El presidente del Circulo de Bellas Artes, don Javier Goerlich, ha regresado de Madrid, a donde fué a gestionar diversos asuntos de la entidad que preside.

El señor Goerlich, que muestra un gran celo por la prosperidad de la prestigiosa entidad artística valenciana, ha manifestado su satisfacción por la marcha de asuntos tan importantes como son la exposición de obras de los maestros de la pintura actual, don Manuel Benedito y Roberto Domingo Fallola, así como del homenaje al padre de éste, el ilustre pintor valenciano, hijo de Alcoy, Francisco Domingo. El pintor Benedito expondrá, patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento, y con carácter de homenaje a su labor, en los salones del Palacio Municipal, a principios de noviembre. El Circulo de Bellas Artes patrocinará, a su vez, la exposición de pinturas de Roberto Domingo, recogiendo más de 60 obras de propiedad particular.

Respecto al deseo, acordado en sesión del Circulo, de crear una "Alquería Refugio del Circulo de Bellas Artes", para honroso cobijo de los artistas valencianos indigentes, el señor Goerlich ha manifestado la excelente acogida que ha tenido en Madrid este proyecto. Para estudiar el asunto con los máximos detalles, ha visitado la organización similar de Madrid, titulada "Asociación de Escritores y Artistas", que está bajo el patrocinio del Instituto Cervantes.

El señor Goerlich tiene proyectado un nuevo edificio, que costará alrededor de dos millones de pesetas, en los terrenos de la avenida de Valencia al Mar. El local será capaz para veinte residentes, artistas de todo género, incluyendo actores, escritores y artistas falleros.

Nos congratula el entusiasmo y la actividad del presidente del Circulo de Bellas Artes, y no dudamos que su prestigio personal contribuirá con mucho para que tengan feliz éxito tan laudables empresas.

ROMA

"Manolete" fué víctima de un complot, en Linares"

Este y otros muchos disparates escribe un periodista italiano

Roma (Crónica de nuestro corresponsal, Alberto Crespo).—Cuando en las páginas de algún periódico italiano veo un artículo que trata de toros, me lanzo a él como un pato sobre una oruga. Es siempre para mí, lo confieso con alegría, un alimento substancioso.

No hace más de tres días me ha venido a las manos un artículo titulado "España, sin toreros", de un tal Giovanni Artieri, periodista de cuarta categoría, que me hizo llorar de risa. Y no exagero. No solamente el hombre trata de dar lecciones de tauromaquia a sus compatriotas ("entre paletilla y paletilla del toro existe una medalla de piel del diámetro de una moneda"), sino que, además, pretende explicarnos las íntimas relaciones existentes entre la política y la muerte de Manolete.

Después de asegurar que la tragedia de Linares provocó en los españoles una conmoción sólo comparable a la que produjo "la pérdida de Cuba en 1896" (¡qué preciosa información la de este periodista!), sigue diciendo "¿qué si España fuera un país libre y democrático todavía hoy los españoles podrían asistir a las entusiasmantes faenas de aquel pobre y maravilloso torero".

He aquí, a renglón seguido, la pintoresca narración de Giovanni Artieri:

"Quien os cuente cómo murió el mejor torero de todos los tiempos, no lo hará para conmoveros, sino para demostraros objetivamente la culpabilidad del régimen del Generalísimo en su muerte. Manolete viajó hasta la ciudad de Méjico para torear una serie de corridas. En Méjico mantenía relaciones con un actriz, no sé si Lupe Vélez, Conchita Montenegro u otra (Artieri ha oído campanas y no sabe dónde), y quería casarse con ella. Allí maravilló a los mejicanos, obtuvo indescribibles triunfos, pero, en la despedida, la política lo envenenó todo. Un comité de exilados le pidió que se enfrentara con los toros más difíciles a la sombra de la bandera republicana. Sin comprender de qué se trataba, Manolete consintió; pero el representante oficial de Franco en Méjico se lo prohibió, asegurándole si obedecía al comité de exilados, que no se le hubiera permitido la entrada en España. Entre los exilados y su Patria el perplejo Manolete eligió con razón España, mandando a paseo la proyectada corrida. Pero en España, la oposición obrera, informada del caso por la radio clandestina de

Euzkadi y por otros mil misteriosos conductos utilizados por la oposición, decidió boicotear a Manolete. Lo esperó en Linares, ciudad minera y manchega, y aquel domingo por la tarde (me parece recordar que no era domingo el día de la cogida mortal del torero cordobés) y frente a un anfiteatro mudo y hostil, lleno de pupilas ardientes y enemigas —pupilas de mineros del mercurio—, Manolete llevó su arte a extremos realmente prodigiosos... Debía demostrar cómo muere un dios del toreo."

Y veamos ahora cómo cuenta Artieri el momento de la muerte: "Manolete recibió a la fiera con la espada en la mano, y en aquellos maravillosos instantes parecía como si manejara fulgores y rayos de luz. La plaza de Linares y los mineros del mercurio (este hombre tiene una manía mercurial), comprendieron que estaban asistiendo a una transfiguración y a un suicidio. El toro se clavó la espada, pero ahondó a la vez sus dos cuernos en el vientre de Manolete. Bestia y hombre cayeron envueltos en un viento rojo..." Punto y aparte.

"Los periódicos gubernamentales pidieron para Manolete, muerto por culpa de la intolerancia política, una recompensa al valor civil. Era sólo una vanidad póstuma (¿de quién?): los españoles habían perdido el insustituible sacerdote de su más auténtica y enraizada religión."

Contado queda el relato que de la muerte de Manolete nos ha hecho un periodista italiano, que por colaborar en periódicos de primera categoría y por haber estado a nuestro costado durante la guerra civil tenía la obligación de informarse en fuentes más pulcras.

De las conclusiones a que llega casi es mejor no hablar; por otra parte, están todas condensadas en el título del artículo: "España, sin toreros". O sea: la intolerancia política acabará con los toreros. Y pone el ejemplo de Manolete. Vean uno de los últimos párrafos del citado artículo: "Dicen, incluso, que la gloria de Manolete molestaba a la dictadura de Franco, y por ello los diestros más célebres van tomando la ruta de la Argentina y Méjico."

Me gustaría saber qué es lo que puede hacer un torero en la Argentina —país en el que está prohibida la fiesta— aparte de entregarse a la cría de caballos o al cultivo del trigo.

El socialismo es una realidad en Inglaterra

Sólo 70 personas ganan más de 6.000 libras

Si el socialismo consiste en la igualdad económica, no cabe duda de que ha triunfado en la Gran Bretaña. Sin necesidad de hacer revoluciones sangrientas, el laborismo acentuando las tendencias de los últimos tiempos y valiéndose como arma, en vez del fusil y de la bomba, del impuesto del income-tax o sobre la renta, está consiguiendo con las grandes fortunas de los últimos tiempos, que se publican la noticia de algún noble que por no poder mantener el nivel de vida a que estaba acostumbrado, reduce la servidumbre a un mínimo estricto, vende sus castillos o por lo menos los abre, mediante pago a la visita del público, o subasta sus obras de arte. Mucho de los que pudieron, o por mejor grado a Suráfrica, donde los impuestos no son tan severos; pero los que quedan en Inglaterra, se van ya proletarizando y además con el pesado impuesto de derechos reales en las sucesiones las

grandes fortunas son ya cosa del pasado.

Sólo setenta personas tuvieron una renta mayor de seis mil libras esterlinas el año fiscal pasado, después de pagados todos los impuestos, según informa una memoria del Gobierno, recientemente publicada. El informe de la Comisión de Renta Interior, revela que 2.200 personas tenían ingresos de más de 20.000 libras antes de pagar los impuestos. La diferencia entre uno y otro número indica claramente los impuestos que tienen que pagar los ingleses.

En la clase de mayores ingresos hubo 54 personas que ganaron más de 100.000 libras dos personas menos que el año pasado. A este paso dentro de 27 años no queda ninguna. Hubo 21 millones de personas que pagaron el income-tax; de ellas 18.375.000 ganaron menos de 500 libras y 2.030.000 menos de 150 libras después de pagar los impuestos.

Priestley decide "soñar un día de verano"...

Londres.—Hace media docena de años los personajes a los que daba vida la imaginación de Priestley, venían a la ciudad y se enamoraban de ella. Es decir, del esplendoroso, mecanizado y antiséptico bravo nuevo mundo.

Pero desde anoche los seres nacidos en la fantasía del desconcertante dramaturgo "se han pasado al enemigo", optando por el feto de máquinas y todo hay que decirlo—carente de higiene "brave old world".

Si, porque desde el escenario del St. Martin's, a través de su nueva comedia "El sueño de un día de verano", el autor parece decirnos:

—Es mejor perderse en un sueño que encontrarse en cualquier otra parte.

Al levantarse el telón nos enteramos de que el mundo



Shakespeare, cuya obra "El sueño de una noche de verano" ha inspirado la última comedia de Priestley

do ha sido purificado por el rapidísimo procedimiento de hacer llover sobre él explosivos atómicos, cosa que —a decir verdad— no pareció sorprender a ningún espectador, ya que aunque discutir sobre el porvenir del átomo únicamente en términos de bomba atómica es tan absurdo como el hablar de electricidad aludiendo tan sólo a la utilidad de la silla eléctrica, somos los descendientes de Adán tan cabezotas...

En una aldea británica, en 1975, la gente ha vuelto casi a los primeros capítulos de la vida de la humanidad y se dedica, por tanto, al pastoreo, empleando los ratos de ocio cantando y —cosa no demasiado lógica— recitando pasajes de Shakespeare.

La vida transcurre sin complicaciones, pero... en el resto del planeta no han sido destruidas algunas zonas industriales y aparecen en escena un hombre de negocios yanqui, un científico asiático y una "lady Comissar", los cuales proyectan montar allí una industria.

Mas los pastores acaban convenciendo de que lo mejor que pueden hacer es cambiar de ideas y decidirse a hacer vida bucólica, sin que los tres viajeros apenas sepan oponer resistencia a los argumentos de aquéllos.

Desde luego, Priestley acierta a dar, como siempre, un tono poético a las



palabras de sus personajes, pero los razonamientos que pone en sus bocas...

El genial dramaturgo tiene que saber de sobra que volviendo al arado romano y a conducir vacas por las cañadas no habría forma de alimentar siquiera a la mitad de la población del glo-

bo, y que si el hombre ha inventado las máquinas no ha sido por amor a usar la inteligencia de vez en cuando, sino porque la población crece y no hay árboles suficientes para asignarnos un centenar de ellos a cada familia, con el fin de que sus frutos nos resuelvan el problema de comer dentro de la observancia de "la ley del mínimo esfuerzo".

Pero mientras en su finca de la isla de Wight escribía Priestley esta pieza teatral debió pensar que su asombrosa facilidad para hacer discutir a los personajes de forma que ninguno ande muy lejos de la verdad, debía tomarse un descanso y el resultado, naturalmente, ha sido...

S, ha sido más bien lamentable, porque Priestley ha querido volver a pensar como a los veinte años y en consecuencia su genio poético ha sabido poner música en los labios de sus personajes... pero sólo música.

JUAN R DE AGUILAR

Sobre lo rojo y lo negro

¿Es acertado el título? Lo "rojo" de la pasión combativa de las guerras del Imperio, las glorias que vivió con el corazón encendido; lo imprevisto, lo irracional, ilógico y arrebatado; Y lo "negro" de la Restauración, del calculismo más innoble; "Le Rouge et le Noir".

Henri Beyle no se ha esforzado en parecer un escritor; pretende, nada más, ser un hombre de mundo, que se divierte con las letras... dice: "como quien fuma un cigarrillo". Gusta de traer, entre sus manos gorduzuelas, el Código de Napoleón; "Antes de ponerme a escribir una novela, leo por algunos días el Código Civil, para tomar el tono".

Sencillo, su estilo prefería ser natural, directo. Stendhal logra una prosa transparente y lucida, de pura noticia, de crónica. Le vence cierta afectación de escribir aliterariamente: "Escribo en lengua francesa, no en literatura francesa".

¿A qué se debe su tan alta estima? El protagonista de "Rojo y Negro", Julián Sorel, es la ambición; su autor, Stendhal, es la inteligencia.

Catador de conciencias, penetra en la psicología de la acción humana, aportando con "Le Rouge et le Noir", el canon de la novela analítica. Un suceso le sirve para trazar esa novela, titulada "Crónica de 1830". El tema con que se abre, de Danton, es significativo: "La verdad, la áspera verdad".

En tiempos de la Restauración, Julián Sorel, hijo de campesinos, entra como preceptor en la familia de un hidalgo del Delfinado, monsieur De Renal. Julián Sorel, fervoroso de Napoleon, odia a cualquiera de quien se sienta depender. Madame de Renal, provinciana, sufrida en su matrimonio, viene como yesca para la ambición del joven Sorel. Por orgullo, no por amor, el preceptor se arroja a la conquista de la dama.

Se hallaban sentados, muy próximos, Julián Sorel entre madame De Renal y una amiga de casa. Las manos tropezaron bajo la oscuridad que iba envolviendo al grupo. Madame De Renal las había puesto en el respaldo de una silla, y ahí es acordada por la mano de Sorel Madame retira la suya vivamente. Sorel, que tan repe-

Posiblemente, tan sólo Shaw le supera en saber atraer hacia la taquilla del teatro al público que gusta de "pensar de siete a nueve", y por eso en las butacas del St. Martin's la gente tiene ahora no sólo el gesto de estar en polémica con el actor que tiene la palabra, sino que —es o es lo peor— da indicios en su expresión de estarle ganando fácilmente la partida.

El "todo Londres" no ha faltado a la cita de Priestley, y resulta curioso ver en el teatro el "fruto" que sacaron las hijas de Albión de sus vacaciones en París, pues aunque no hace frío, muchas han lucido sus gorros de piel calcados del modelo de... Robinson Crusoe —no estaban feos, no...— y unas tiras de algo que se parecía a la piel de pantera para sujetar los zapatos al tobillo, copiadas de las que utilizaba Weismuller para hacer de Tarzán.

JUAN R DE AGUILAR

tantas veces leyera el Memorial de Santa Elena, cree un deber conseguir que la mano femenina se rinda a su voluntad. A pesar de todo, encuétrase nervioso. Piensa: "¿Temblaré también el día en que haya de tener un duelo?" Van pasando las horas. Caen, a lo lejos, tres campanadas. "Sonaron las diez menos cuarto en el reloj del castillo, y Julián no había dado paso alguno. Indignado de su timidez, resolvió:

—A las diez en punto haré lo que he estado pensando todo el día, o subiré a mi cuarto y me pegaré un tiro.

...Aun se oía el eco de la última campanada, cuando alargó la mano y tomó la de madame De Renal, quien la retiró vivamente. Julián, sin apenas darse cuenta de lo que hacía, la cogió de nuevo... Ella hizo un postrer esfuerzo para soltarse, pero, por fin, le abandonó la mano.

Julián Sorel, seductor por obligación, imponiéndose audacias en pago a su vanidad, es feliz. No porque ame a madame. Simplemente, cruelmente, porque experimenta la sensación de haber obtenido una victoria.

"Madame De Renal —explica Stendhal—, con su mano en la de Julián, no pensaba nada; vivía... Como madame De Renal nunca había leído novelas, todos los matices de su felicidad le resultaban desconocidos... Creía que diez años más tarde sería tan venturosa como en aquel momento."

Diez años... Julián ha abandonado la casa de los Renal. Ha conocido a la heroína auténtica de la novela, a Matilde de la Mole; la ha enamorado; han estado a punto de casarse. Después en un iglesia, ha intentado asesinar a madame De Renal. Madame le ha visitado, entre las rejas. Y él ve que no ha amado más a otra mujer en su vida. Le guillotinan. Y él no ve cómo Matilde recoge su cabeza decapitada, le besa en los párpados yertos...

¡Diez años, también! Quincuagenario, Stendhal graba en su bastón las iniciales de otras mujeres, humildes, de carne y hueso, que fugazmente cruzaron por su vida, desventurada y sin maravilla.

PEDRO DE LORENZO

VIDA ECONOMICA

Bolsín Valenciano

Cierre de cambios del día de hoy: Acciones: Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, 155 y 158. Compañía Transmediterránea, 145. Cofruna, 100. Socusa, preferentes, 51.

Obligaciones: Aguas Potables y Mejoras de Valencia, 1916, 82'50; idem, 1924, 87'50; idem, 1929, 87'50; idem, 1926, 88. Electra-Volta, 84'50. Arzobispado de Valencia, 88'50. Ayuntamiento de Valencia, Ensanches 6 por 100, 100'50.

Diputación Provincial, Obras Públicas, 102; idem, Firms Especiales, 84. Banco de Crédito Local, interprovinciales, 96; idem, lotes, 100'30. Banco Hipotecario, serie A, 89; idem, B, 88'75; idem, 4 por 100, exentas, 97'90. 4 por 100 Interior 1930, 86'65; idem, 1944, 86'25. Exterior 4 por 100, serie D, 106'50.

Amortizable 3 por 100, 1928, 86'25; idem 4 por 100, octubre 1945, series A, B y C, 100'25, y series D y E, 99'95; idem 4 por 100, noviembre 1945, 99'60; idem 3'50 por 100, enero 1946 90'25.

BOLSA DE BARCELONA

Cotizaciones. Acciones: Ferrocarriles de Cataluña, 170; Tranvías de Barcelona, ordinarias, 109; idem preferentes 7 por 100, 109; idem preferentes 6 por 100, 275; Catalana de Gas, E, 159; idem F, 108; Llobregat, 185; Aguas Barcelona, ordinarias, 312; Transmediterránea, 146; Banco Hispano Colonial, 300; Asland, 325; Sansón, 192; Cros, 448; España Industrial, 307; Carburos, 414.

Obligaciones: Transversal estampillado, 117; Tranvías Barcelona, 99; Catalana de Gas, F, 4'50 por 100, 84; idem C, 6 por 100, 95; idem bonos, 90'50; Energía Eléctrica, 95; Cros, 103; Maquinista 6 por 100, 81. Fondos Públicos: Ayuntamiento de Barcelona, 82.—Cifra.

BOLSA DE BILBAO

Cotizaciones: Amorizaba, octubre, 100; noviembre, 99'50; julio 1945, 90; marzo 1946, 90; Banco Hipotecario, A y B, 88'25.

Obligaciones: Viesgo 1927, 82'50; Iberduero 1926, 90; 6 por 100, 102'50; Papelera, 5'50 por 100, 97. Acciones: Banesto, 385; Bilbao, 425; Vizcaya, A, 335; idem, B, 330; Vascongados, A y B, 170; Santander, ordinarias, 110; Iberduero, 475; idem, ordinarias, 213; reunidas, 169; idem, 75 por 100 desembolso, 625; H. Española, 340; Minas Rif, 287'50; Sierra Menera, ordinarias, 125; Minas Gila, 37'50; Setares, A y B, 1'0; Naviera Aznar, 1.800; Vasco Cantábrica, 15; Naviera Bilbaina, 205; Seguros Aurora, 1.000; Altos Hornos, 173.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones de Bolsa. — Fondos Públicos: Interior viejo, 86'50; nuevo, 86; Exterior, E, 104'50; D, 106'50; Amortizable 4 por 100, 1908, 99; 3 por 100, 87; octubre, 100'15; 3'5 por 100, 90; noviembre, 1945 99'50; enero 1946, 90; junio 1948, 98'90; Reconstrucción Nacional, 95'25 Renfe, 95'25; Ensanche, 1941, 82-1946, 89'75; Empresa Transportes, 97; H. Ebro, 1930, 101'50; Tanager-Fez, 97'75; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 86'75; A, 89; B, 88'75; C, 90'75; exentas, 97'90; Crédito Local Interprovincial, 96'90; idem lotes, 100'25; Obligaciones Marruecos, 110.

Acciones: Banco de Crédito Industrial, 103; España, 368; Exterior, 194; nuevas, 397; Hipotecario, 296; Central, 277; Español de Crédito, 387; Hispano Americano, 325; Mercantil e Industrial, 156; Ibérico, 185; Electrica Madrid, 240; H. Chorro, 200; H. Española, 340; Iberduero, 210; Mengemor, 165; nuevas, 159; novisimas, 250; Sevillanas, 177; Eléctrica Madrileña, 139; nuevas, 335; Telefónicas, 150; Cea, 100; Minas Rif, 284; Felguera, 231; Ponferrada, 310; Tabacalera, 695; Campsa, 138; Naval, ordinarias, 103; Preferentes, 124; Insa, 101; Metro, 221; Tranvías de Madrid, 72; El Águila, 250; Aucarena general, 146; Ebro, azúcares, 283; Altos Hornos, 174; Auxiliar Ferrocarriles, 227.

EXCURSION a Marruecos y Andalucía
en «Autopullmans» de lujo
Del 12 al 31 de Octubre
PLAZAS LIMITADAS
VIAJES MELIA - Paz, 41

Los liberales y los apoyan la petición

(Viene de la primera página)

SE REDUCE EL CAMBIO DEL FRANCO BELGA CON RELACION AL DOLAR

Bruselas, 21. — El tipo de cambio del franco belga, con relación al dólar, se ha reducido en un 34 por ciento, fijándose en 50 francos por dólar. En relación con la libra esterlina, el tipo de cambio se ha fijado en 140 francos por libra, sustituyendo al tipo de 146'50 anterior.—Efe.

LOS JEFES DE LOS TRADE UNIONS SE NIEGAN A APOYAR A CRIPPS

Londres, 21. — El diario conservador "Daily Mail" dice que los jefes de las Trade Unions rechazaron ayer el apoyar a Cripps, aunque seguramente continúan prestándole su apoyo a la política de estabilización de salarios hasta fin del presente año.—Efe.

COMENTARIOS A LA DEVALUACION DEL FRANCO BELGA

Bruselas, 21. — A pesar de la hora tardía a que terminó el Consejo de Ministros que acordó la devaluación del franco belga, varios diarios matutinos la anuncian con grandes titulares.

Para el socialista "Le Peuple", el hecho es una derrota del mundo no estadounidense y no soviético, "pues las noticias de Washington no parecen anunciar el acontecimiento esencial para el restablecimiento de la economía mundial. El aumento de precio del oro en Norteamérica".

El católico "La Libre Belgique" dice llue la maniobra laborista "obligará a Bélgica a un gran esfuerzo", y "La Nation Belga" no se muestra pesimista, a la larga, pero reconoce que Bélgica tendrá que imponerse "cierta disciplina".—Efe.

PAKISTAN NO SECUNDA A INGLATERRA

Karachi, 21. — En los círculos oficiales de esta capital se afirma que el Pakistán, el único dominio de la Mancomunidad británica que no ha hecho seguir a su moneda el paso de desvalorización dado por Londres, permanecerá, no obstante, en la zona de la libra esterlina.

Se reconoce que las mercancías pakistaníes han de encontrarse en difícil situación en los mercados del dólar ante los de otros países, en particular de la India.—Efe.

NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA PORTUGUES

Lisboa, 21. — El Ministerio de Hacienda dió hoy la siguiente nota oficial: "El Gobierno estudió atentamente, después de oír a las entidades oficiales competentes y pe-



EVANS, ASEGURADOR CONTRA INCENDIOS

En un proceso contra J. W. Evans, agente de seguros contra incendios, se ha podido escuchar



la siguiente declaración del procesado: —Soy un maniático de los sellos de correos. Mi obsesión era

Polé... Un co... partic... Los pa... ses han... sador y... dido este... George fu... genario p... el laboris... tantes se... quieren e... un nomb... cia con... A esto r... una carta... morismo... conserva... timental... diendo e... dice así: "Un c... servador... viva, sug... rrota ele... 1945, qu... do debió... go m... principio... de mod... senciado... El pena... (Vice... lido de a... las imperi... influencia... reciente, d... ted de su... Meñistó... La defere... de Brank... diplomático... cargos de... para derra... pero afirma... defende... acciones... to, con... 130... el i... Toron... miento igu... mueren e... el bu... mperam... a 130... cadáveres... De Belg... "estapo"... do el m... sidó id... encontrar... En tod... resaltar c... que con... países.—Efe.

Polémica sobre el nombre Tory

Un conservador inglés pide que el partido cambie de denominación

Los partidos clásicos ingleses han sido el tory o conservador y el whig liberal. Hundido éste por obra de las acrobacias intelectuales de Lloyd George fué sustituido en el escenario político británico por el laborista. Y ahora son bastantes los conservadores que quieren que su partido tome un nombre más en consonancia con los tiempos actuales. A este respecto es interesante una carta, con perfiles de humorismo, que suscrita por un conservador, mister Paul Williams publica la edición continental del "Daily Mail", pidiendo ese cambio. La carta dice así:

"Un cierto número de conservadores, de mente progresiva, sugirió, después de la derrota electoral del partido en 1945, que el nombre del partido debiera ser cambiado por algo más sugerido de los principios que defiende. Pero, de modo curioso, hemos presenciado desde entonces, la

marcha atrás de la resurrección del término "tory", palabra que ha caído grandemente y hablando con propiedad en la oscuridad.

"Por ejemplo, entre ambas guerras mundiales, raramente fué usado, excepto en el sentido de amistosidad a un miembro del partido conservador que sostenía puntos de vista anticuados. Se decía: "Un tory viejo tory" o un "die hard" que viene a tener la misma significación. La resurrección de la palabra en su más persistente forma, parece datar del advenimiento del presente gobierno. Fué y es frecuentemente usada por los diputados más extremados para denotar el oprobio unido a la forma no socialista de gobierno y así decían el Tory Misrule, o desgoberno tory, etc.

El nombre se ha extendido de tal modo, que ahora parece ser el aceptado del partido en una gran sección de la prensa, y se usa con cada día mayor frecuencia por miembros eminentes del partido en sus discursos. Debe recordarse que la palabra tory es de origen irlandés, y significa ladrón o saltador, y en este sentido fué aplicada a los fundadores del partido conservador hace cerca de tres siglos. No es fácil seguir la conexión entre los llamados saltadores del siglo XVII y el partido conservador de hoy. Y todavía más difícil de entender es cómo un partido que se nombra de este modo a sí mismo, espera atraer la imaginación de un cuerpo electoral cuya mente está fija en nuestra supervivencia económica como nación."

Asesinan a tiros a Gustavo Mejías

Ex presidente de la Escuela de Ciencias Sociales de Cuba

La Habana, 21. — Ha sido asesinado a tiros en el balneario de los Universitarios, en las afueras de esta capital, Gustavo Mejías, de 29 años de edad, presidente de la Escuela de Ciencias Sociales. Se cree que la agresión no obedece a motivos políticos. El agresor no ha sido detenido. Un testigo acusa como autor del atentado a Modestino González del Valle, quien con su hermano explota la cantina del balneario.—Efe.

CANNES

Seis películas presenta Norteamérica en el festival internacional de cine

Todas ellas cantan la parte negativa de la vida

La gran sorpresa la ha constituido el film italiano "Arroz que amarga"

"Cannes (Crónica de nuestro corresponsal en viaje, Adolfo Lizón). — Tres años ha durado la construcción del Palacio del Festival Internacional de Cannes. En el primer festival de 1907, un huracán se llevó el techo improvisado, y al interrumpirse la proyección de los films, el certamen cinematográfico terminó como el famoso Rocario de la Aurora. Por aquellas fechas, los cien periodistas extranjeros que habían sido invitados a las islas de Lerins, don devivió el célebre caballero de la máscara de hierro, islas que cierran la bahía de Cannes, dando la espalda a Niza, estuvieron dos días sin poder regresar y viviendo a pan y agua.

Tras años para construir el Palacio del Festival. Tres años de lucha a brazo partido con los elementos celestes y con los nada celestiales elementos proletarios,

que con huelgas y tiberios incansables retardaron la inauguración tanto como humanamente les fué posible. Se cruzaban apuestas no sólo en la Costa Azul, sino en toda Francia. Pero los pesimistas perdieron y en el momento marcado para la noche inaugural, el Palacio de Cannes, dando frente al Mediterráneo, perennemente azul, empenachado con las banderas de 22 países, abrió sus puertas. Dentro resonaban todavía las piquetas de los obreros, y rozando el alto frac del duque de Windsor o los encajes del traje de noche de la duquesa, se cruzaban los albañiles chorreando cal y los pintores golpeando amenazadoramente brochas y cubos de pintura.

La primera película de Cannes fué "Casa de extranjeros". Su protagonista, Edward G. Robinson, gran artista y pésimo caballero, habló en el escenario antes de la

proyección. Escuchándole Enrich von Stronheim, que se sentaba a mi lado, palidecía de envidia. Por mi parte, sólo recordaba que hace unos días Edward G. Robinson dijo a los periodistas, al salir del proceso que se celebra en París contra Eman Abeniz, el hombre que salvó a París, "que no comprendía por qué no se fusilaba a semejante miserable", pero decididamente Robinson, especializado en papeles de gangsters, la más famosa cara de bandido que posee Hollywood, no cree el más ligero parecido con ese tipo humano que solemos calificar de gentleman.

La película "Casa de extranjeros" es casi buena. Desarrolla el drama de un siciliano que emigra a Nueva York y monta, a fuerza de sudores, una casa de banca. Dos de sus hijos le exponían, quedándose con la banca, y el tercero le defiende. Edward G. Robinson, el banquero siciliano, jugando papel de hombre malo, enfrenta a sus propios hijos y convierte su propia casa en un campo de batalla, en una casa donde todos son extraños entre sí. Al final, muere el banquero y se evita la carnicería general por puro milagro.

Seis grandes films norteamericanos se presentan al festival de Cannes. Hollywood forma en la vanguardia de la violencia. La línea general de estos films es un riguroso expresionismo de la ferocidad. Personajes audaces y brutales se comportan con una crueldad que marca el último estilo del cine norteamericano.

La aportación yanqui al festival de Cannes se caracteriza por un anticristianismo feroz. Todos los hombres son enemigos y no existe en el mundo la piedad ni la fe, sino el poder de lo más fuerte. La violencia del hombre en un mundo sin alma, la crueldad de la lucha por la existencia, el derecho a la venganza, son el "leit motiv" de los seis films citados.

Cuando se encienden las luces de la sala, tras de cada proyección en el palacio del festival, los espectadores nos miramos, sorprendidos de no encontrar revólveres y bombas de mano bajo los asientos.

Los films americanos hasta ahora presentados —dejando aparte "Casa de extranjeros"— carecen de verdadero valor artístico. Son unilaterales en cuanto a lo humano y no aportan nada de nuevo ni original a la técnica cinematográfica. Se trata, pura y simplemente, de películas comerciales. El cine americano, como el francés, atraviesa acaso la más seria crisis de su historia. Se encuentra en punto muerto desde la aparición revolucionaria de Orson Welles, que, por cierto, pasa bajo las palmeras de Cannes echando pestes de sus compatriotas. Pero lo más doloroso del cine americano, en cuanto al festival de Cannes, es que cante injustamente la parte negativa de la vida. La materia humana con que construyen los americanos, es la más triste. Su mundo es puramente primitivo y se nutre de seres escatológicos que desarrullan una desenfrenada violencia e invitan sin pausas al asesinato como forma permanente de vida. No, la vida es algo más hermoso que todo eso.

La gran sorpresa del festival ha sido una película italiana, "Riso Amaro", que bien se puede traducir por "Arroz que amarga". "Riso amaro" es una obra de la nueva escuela realista italiana y la revelación de una maravillosa actriz Silvana Mangano. Nos descubre nuevos horizontes y se cuenta la dura vida de los plantadores de arroz en los arrozales del norte de Italia. Los italianos se han situado, con sus últimas producciones, a la cabeza del cine mundial. Como espejo de esta nueva cosecha de éxitos, "Riso Amaro" bien merece una crónica, que prometemos dedicarle.

Investigaciones sobre los aviones supersónicos en Estados Unidos

Aparatos con alas movibles

El vuelo supersónico ofrece muchos problemas, que trata de resolver la NACA o comité asesor nacional para la aeronáutica de los Estados Unidos. Sus técnicos han encontrado que es posible proyectar aviones que pueden volar mucho más allá del sonido; es decir, mucho más aprisa que el avión supersónico X-1, pero que son demasiado rápidos para poder hacer un aterrizaje controlado. Para aumentar la velocidad, las alas tienen que ser echadas hacia atrás de la línea convencional. Los aviones de reacción actualmente en uso tienen alas con un ángulo de incidencia de 35 grados. Los ingenieros de la NACA creen que para aquellos el ángulo habría de ser de 60 grados, produciendo un avión que semejaría a una flecha con plumas.

Pero este exagerado avión—flecha sería muy difícil de controlar cuando se redujera la velocidad para el aterrizaje, siendo lo más probable que se rompiera violentamente. Entre las ideas que se han lanzado para obviar esta dificultad, está la de construir un avión supersónico cuyas alas pudieran ser ajustadas; es decir, echadas hacia atrás para poder hacer velocidades de 1,500 millas por hora, y llevadas después hacia adelante para un aterrizaje quiéts a 100 millas por hora. Pero los expertos de la NACA dicen que es muy difícil el problema de trazar la maquinaria para esto, una maquinaria que encontrara puesto en un relativamente pequeño aparato sin añadir excesivo peso.

Para hacer las investigaciones en éste y otros grandes problemas, sin necesidad de construir un avión y pedir a un piloto de pruebas que suba en él a ver si puede volar ó se mata, la NACA tiene un vasto sistema para probar modelos o secciones enteras. En sus laboratorios hay un nuevo túnel supersónico de viento capaz de producir una corriente de aire hasta el número "mach" 2'2. El número "mach" es una cifra índice para medir la velocidad en relación con el sonido, siendo el "mach" 1 la velocidad del sonido.

Así, la velocidad "mach" 2 que se puede obtener en el nuevo túnel, con una densidad del aire y temperatura como las del nivel del mar, sería de unas 1.672 mi-

llas por hora. Con este túnel, los técnicos quieren conocer exactamente lo que sucede a un ala o fuselaje de avión a esa fantástica velocidad, ya que cuando se acerca a la velocidad del sonido se produce una onda "shock" u onda de choque semejante a la estela de un barco en el agua. La onda resulta de la penetración de un objeto sólido en el aire, antes de que las moléculas del aire que están delante del objeto tengan tiempo de acomodarse, para la aproximación del filo del ala, como sucede en los aviones ordinarios. Y los técnicos están trabajando ahora para reducir este "shock".

Pero este es sólo un problema. También suceden otras cosas extrañas, como por ejemplo la generación de calor dentro del ala de un avión supersónico, que tiene de a expansionar la cubierta del ala. El calor es engendrado por la fricción del aire.

Intenta atracar a su madre

Un joven de 15 años

Barcelona, 21. — En una de las comisarías de distrito se presentó el joven Juan Serrat Santos, de 15 años, habitante en la calle de Padal, número 97, primero, segunda, manifestando haberse encontrado un revólver en una caja que guardaba en un mueble de su casa, y que manipulando con él había herido a su madre Dolores Santos Feijóo, de 42 años, la cual fué asistida rápidamente en un dispensario. Los agentes de la Brigada de Investigación Criminal han averiguado que el hecho no se produjo en la forma relatada por el joven, sino que éste en unión de un amigo, José López Fernández, también menor de edad, se habían apoderado de un revólver, con el que pensaban realizar atracos en los pueblos cercanos. Parece ser que después no se atrevieron a realizar estas fechorías, y el pequeño Serrat se dirigió a su madre pidiéndole dinero, con cuyo motivo entablaron una discusión, durante la que se disparó el arma.

Los dos menores han sido puestos a disposición del Juzgado. — Cifra.

Elena de muerte

El caso de atenuantes: la presión de los imperialistas sobre Paiffy, la influencia de Rajk sobre él, sus antecedentes, de clase social y la lealtad de su confesión. Calificó a Rajk de Melistófeles.

La defensa más enérgica fué la de Brankov. El abogado, ex diplomático yugoslavo, reconoció los cargos de espionaje y conspiración para derrocar el Gobierno húngaro, pero afirmó que en modo alguno se había demostrado la responsabilidad de Brankov en la muerte de Milor Moic, funcionario de la delegación yugoslava en Budapest, que se dijo había sido asesinado por haberse pasado al Kominform. Afirmó que no constituye prueba el que el ex agente de prensa yugoslavo Boarov, que confesó ser autor del crimen, declarase que Brankov estaba de acuerdo en cuanto a su comisión. Solicitó igualmente clemencia para su defendido, asegurando que es un temperamento débil, incapaz de resistirse a las órdenes del Gobierno de Belgrado, a los "métodos de la táctica" y a las amenazas contra su familia.

En todos los informes se hizo resaltar que los acusados habían confesado "franca y libremente" sus culpables.—Efe.

MENTIRA

PALABRAS CRUZADAS

Por MULERO

Crucigrama número 135

1	2	3	4	5	6	7	8

Horizontales: 1 — Enardecerse, 2 — Acción obsequiosa, 3 — Campeón, 4 — Mantener el pie, 5 — Tienen poros, 6 — Inv. trovesa, lo que ilumina las cosas, 7 — Manejar el romo, Preparación, 8 — Altar, Sujetan, 9 — Cloro de sodio, Saludable.

Verticales: 1 — Acopias, 2 — Manteles del vino, 3 — Inv., nota musical, Cabestro, roncal, 4 — Tumor de tejido adiposo, 5 — Inv., hado, destino, Al mismo nivel, 6 — Reverberación del gol, Letras de "patas", 7 — Letras de "cazara", Utilizan, 8 — "La crasa", Banda o faja.

Solución al crucigrama número 134

HORIZONTALES: 1 — AMONITAS, 2 — TORO, ME, 3 — ARANI, AM, 4 — TATE, SI, 5 — OLE, ADUD, 6 — MI, ARI, ME, 7 — ALUD, LAR, 8 — RASO, ASO.

VERTICALES: 1 — ATA, OMAR, 2 — MOR, LILA, 3 — ORATE, US, 4 — NONA, ADO, 5 — IMITAR, 6 — TE, EDILA, 7 — ASUMAS, 8 — SUMIDERO.



—¡Qué desgracia! Mi novia se ha enterado de que tengo un tío millonario.

—¿Y quiere casarse contigo?

—No; con quien quiere casarse es con mi tío.

Deportes



Se acabó el "caso Epi"

Por TRISTAN

Si, señores, sí; se acabó. Ya era hora, dirán ustedes. Ya era hora, decimos nosotros. Pero, ahora, querrán saber cómo acabó, por lo menos, prácticamente, porque la nota de la Federación Española no arroja mucha luz que digamos. Y querrán conocer cómo se llegó, además hasta la solución esa, un poco extraña, después de tanto jaleo y tal. Voy a complacerles en la medida de mis conocimientos, que no son pocos, no se vaya a creer lo contrario. Desde ocho y media a once menos cuarto, anoche, escuché, con toda atención, las explicaciones que el señor Laborde, presidente de la Federación Levantina, tuvo la gentileza de darnos a los "pulmiferos" que, por suerte o desgracia, tenemos que ocuparnos de todos estos "casos" como el de Epi. He aquí lo que saqué en limpio.

Resulta que el señor Laborde, esto ya es conocido, marchó a Madrid, y se encontró con un ambiente totalmente desfavorable para el Valencia en el dichoso pleito. Pero habló con Muñoz Calero —esto ya no es sabido— y leyó su informe ante el pleno del Comité. Y de éste surgió entonces una idea conciliatoria que suavizara todas las asperezas o casi todas. Urgentemente se llamó a Epi a Madrid, se le aconsejó bien y éste, no me atrevo a decir que espontáneamente, redactó una carta suave, como de guante blanco, en la que se retractó de todas las alegaciones que había lanzado contra la honorabilidad del Valencia y sus dirigentes, y, asimismo, de su celeberrimo recurso que tenía planteado.

Con este paso atrás del jugador, el "caso" ya empezó a agoznizar, y la Federación Española encontró el camino expedito para mantener el fallo de la Valenciana, dejando al jugador en las "terribles" garras del club merengue. Pero, aquí, la segunda parte, que dejó el asunto, que ya oía de por sí, cadáver por completo. Entonces se le preguntó al otro presidente interesado en este caso, el del Valencia, señor Casanova, qué pensaba hacer con el jugador y la respuesta inmediata, fué otra carta autógrafa, por más señas, en que don Luis, haciendo hincapié en que no le interesaba más que el fallo y no el jugador, concedía a éste la entera libertad para que hiciera lo que le viniese en gana, que como todos sabemos, es jugar en Atocha a las órdenes de Benito Díaz, a vista de pájaro de su padre, su buen administrador.

Así se acabó el "caso" La solución podrá parecer buena, mala o regular, pero la verdad es que con ella han salido "ganando" todos, que es, por lo visto, lo que se pretendía. En primer término, la Federación Española, que se ha ahorrado un "en gorros" veredicto; después, la Valenciana, cuyo fallo es el que en definitiva ha "valido"; luego el Valencia, al que han dado la razón, y Epi, que, al fin, conseguirá las 400.000 del ala. Jamás se vió un reparto tan equitativo. Ríanse ustedes del propio juicio de Salomón.

Stan Karoly llega mañana a Valencia

Tarrés sigue entrenándose intensamente

Casi todo a punto para el gran acontecimiento de "catch", del próximo sábado, ese Campeonato del Mundo que está patrocinado por la Asociación de la Prensa.

Este gran "match", el primer campeonato del mundo de lucha que se disputa en Valencia, tendrá el carácter solemne y trascendental que por su categoría le corresponde. Se desplazarán a Valencia para presenciarlo personalidades deportivas muy destacadas.

El combate será filmado especialmente por el No-Do.

El campeón mundial, Stan Karoly, llegará mañana a Valencia. Tarrés, en cambio, se desplazará la víspera del combate, pues estos días está recluido en su campo de entrenamiento, en las afueras de Barcelona, entrenándose intensamente.

SAENZ Y ANIBAL, cedidos al Mestalla

Probablemente jugarán el sábado

El Mestalla se reuerza. Al parecer, su cuadro de jóvenes no ha dado un rendimiento plenamente satisfactorio y la dirección técnica del club ha echado mano en seguida de las posibles soluciones. No era el momento de ir a buscarlas a la cantera regional —a esos equipos que tiene por ahí como filiales—, porque nos encontraríamos con lo mismo, que los posibles refuerzos serían tan jóvenes como los ahora componentes del equipo. Por eso, ha recurrido al Valencia, que ha cedido al Mestalla a Sáenz y Anibal, los cuales, probablemente, ya jugarán el sábado contra el Alcoyano, con lo cual, cambia bastante la dificultad con que se esperaba este encuentro.

La Armada abre sus brazos a toda la juventud española. La Escuela de Flechas Navales te preparará para la especialidad que desees.

Los Campeonatos valencianos de aficionados de Natal, eliminado por Moragues

Natal, eliminado por Moragues

Ayer tarde se disputaron, como estaba anunciado, las finales de los campeonatos valencianos de aficionados, asistiendo numeroso público. La nota más destacada de la reunión fué la derrota del campeón



TRINA



MORAGUES



PELECHANO

nacional de los pesos ligeros, Natal, por su compañera de gimnasio, Moragues. Victoria a la que nada puede reprocharse, ya que el vencedor, realizando una estupenda pelea, se hizo acreedor netamente a la decisión.

Los resultados fueron:

- Moscas. Gimeno vence por puntos a Romaguera.
- Gallos. Usina vence por puntos a Ramo.
- Plumas. Cataluña II vence por puntos a Angel Ruiz.
- Ligeros. Moragues vence por puntos a Natal.
- Mediano-ligeros. Perea vence a Romay en la báscula. En el combate, amistoso, le batió por abandono injustificado.
- Fuera de torneo. Chaqués venció por puntos a Sorrentino.

Los nuevos campeones de Valencia de aficionados, son los siguientes:

- Moscas: Gimeno (Club Martínez Fort); gallo: Usina (Gimnasio Peralta); pluma: Cataluña II (M. Fort); ligero: Moragues (M. Fort); mediano-ligero: Perea (M. Fort); medio: Pelechano (Club Félix Gómez); semipesado: Sorrentino (E. y D. Sueca); y pesado: González (F. Gómez).

PESOS PESADOS EN EL RING

Irigoyen, en Valencia

Esta mañana llegó a nuestra ciudad Irigoyen, el peso fuerte guipuzcoano que mañana se enfrentará con Folgado, en el combate de reparación del de Manises en nuestro ring.

Irigoyen viene con su "manager", el barcelonés Ledesma, un veterano experto en boxeo, que se especializó en la patrocinación de pesos fuertes.

Ahora, al aparecer en el firmamento pugilístico este ciclópeo Irigoyen, o Mancisidor, como ustedes quierán, Ledesma se apresuró a contratarlo, confiando en llevarle lejos.

Veremos si el mastodonte donostiarra, ante nuestro Folgado, es digno de esa confianza que parecen haber depositado en él.

Coincidiendo con la gran feria y fiestas de Yecla, la Sociedad de Cazadores de esta importante ciudad murciana ha organizado, patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento, el más importante concurso de tiro de pichón a brazo de cuanics hasta ahora se han disputado en la región.

Esta gran demostración deportiva tendrá lugar el día 1.º de octubre: (fiesta del Generalísimo), en el campo de deportes, a las 11 de la mañana.

Comenzará con el tiro de prueba. A un pichón, un cero e cluye, 50 pesetas de entrada. El premio será la copa de la comisión organizadora y el 70 por 100 o el 50 por 100 (a elección de la mayoría de señores que se inscriban).

Inmediatamente se disputará el gran concurso, que lleva otorgadas 6.750 pesetas, repartidas en los siguientes premios y trofeos:

Primero.—4.000 pesetas y la copa del Excmo. Sr. Gobernador civil.

Segundo.—2.000 pesetas y la copa de la Excmo. Diputación Provincial.

Tercero.—1.000 pesetas y la copa del Excmo. Ayuntamiento.

Cuarto.—900 pesetas y la copa de la Sociedad Recreativa de Cazadores.

El quinto, 750 pesetas; del sexto al undécimo, a 600 pesetas cada uno, y del duodécimo al vigésimo, a 500 pesetas cada uno. Pichones, 10. Cuota de entrada y pichones, 400 pesetas. Cuatro ceros excluyen, sin derecho en ningún caso a indemnización por parte del tirador, al importe del pichón no tirado, pero sin perder su opción a premio por clasificación obtenida al cuarto cero.

La "poule" de prueba comenzará a las once en punto y una vez terminada ésta se tirará el gran concurso, y sin interrupción se irá desarrollando el programa. No habrá subas de escopetas. La sociedad se reserva el derecho de admitir segundas inscripciones. De este derecho se hará uso únicamente en el caso de que antes de empezar la cuarta vuelta el número de inscripciones no llegue a cincuenta y cinco escopetas. Los pichones muertos serán a beneficio de la sociedad.

Los premios indicados serán inalterables, cualquiera que sea el número de los inscritos y se entregarán en su totalidad juntamente con los trofeos correspondientes en el mismo campo y al terminar la tirada respectiva.

Habrá un premio de 150 pesetas para el soltador que más ceros obtenga, teniendo sólo derecho los "cambaires" de aquella sociedad.

La Sociedad de Cazadores se reserva el derecho de modificar el orden de la tirada; este derecho se utilizará únicamente en caso de fuerza mayor y con la conformidad de la mayoría de los tiradores.

En último término se disputarán las copas de consolación, a las que no podrán optar los señores tiradores que hayan quedado en los cuatro primeros puestos del gran concurso. Cada una de éstas se disputará a un pichón. Un cerro excluye. Entrada, 50 pesetas. El ganador obtendrá la copa y el 70 por 100 de las entradas en uno o dos premios, según acuerdo de los tiradores. Los trofeos son: "Copa Armería Gabilondo", de Valencia; "Copa Muebles Chinchilla" y "Copa Hijo de B. Ramón". Si por falta de tiempo no se pudieran tirar todas las copas de consolación anunciadas, éstas se disputarán en el concurso local que se anunciará.

Estas son, pues, las características de esta gran competición, en la que los señores de la Sociedad de Yecla han procurado dar las máximas garantías y facilidades, hasta el extremo de que se ha montado un servicio de autocar para los tiradores valencianos, que saldrá el mismo día primero de la plaza de Rodrigo Botet, a las seis en punto de la mañana y que regresará el mismo día por la noche, costando ida y vuelta 50 pesetas. El billete se expendirá en la Armería Gabilondo de Valencia y las peticiones se suplica se hagan cuanto antes para la buena organización.

En fin, que creemos que serán muchísimos los aficionados valencianos que ese día y ante tan magna competición se trasladarán a la bella ciudad murciana para competir en este gran concurso.

La Asociación Provincial celebró el domingo por la tarde su anualizada tirada de pichones, a caja y a brazo. Se inscribieron 24 tiradores.

El ganado fué finísimo, dando enorme juego, tanto a caja como a brazo. Dirigieron la tirada muy acertadamente los señores Martínez Márquez, Noguera y Murillo.

La "poule" a caja, que fué a 7 pájaros, con 6 premios en metálico y una copa de la sociedad, fué estrepandamente ganada por don Felipe Puertes, con 9—9, seguido de don Francisco Gómez con 8—9, que tiró superlentemente.

Los premios restantes fueron seguidos con 6—7 por don Adolfo Royo Bigné, don Julián Furquet, don Ramón Luna y don Sebastián Muñoz.

A continuación, se disputó la "poule" a brazo. A seis pichones y con siete premios. Venció don Sebastián Muñoz con 6—6, siguiéndole para segundo y tercero don José Suay y don Julio Muñoz, ambos con 5—6. Y para el resto de los premios se clasificaron con 4—6 don Francisco Noguera, don Isidro Puayas, don Vicente Belenguera, don Bartolomé Martínez y don Felipe Puertes.

Nos gustaron por su forma de tiro, en primer lugar, don Julián Furquet, don F. Gómez y don Felipe Puertes, así como también don Julio Muñoz y don José Suay. Hemos de consignar dos tiros enormes de los señores Payá y Rizo.

Actuó de soltador Micó, de Paterna, quien soltó fuerte y por igual. Bien por Micó.

La organización fué muy buena.

El pasado domingo en Paterna

La Asociación Provincial celebró el domingo por la tarde su anualizada tirada de pichones, a caja y a brazo. Se inscribieron 24 tiradores.

BOXEO Plaza Toros

MAÑANA, JUEVES A LAS ONCE NOCHE REPARACION DE

ANTONIO FOLGADO

Orden del programa:

Primero: MEDRANO—PEREZ

Segundo: MONTALBAN—TOLEDO

Tercero: Revancha. El gran púgil francomarroquí

KELFA

frente al valenciano

CARBONELL

Cuarto: El valiente y batallador catalán

CALVO

contra el valenciano

TAMARIT

Quinto: El campeón de Guipúzcoa

IRIGOYEN

contra el valenciano

FOLGADO

PISTA, 8 — GENERAL, 5

SEÑORAS, 2

El ganado fué finísimo, dando enorme juego, tanto a caja como a brazo. Dirigieron la tirada muy acertadamente los señores Martínez Márquez, Noguera y Murillo.

La "poule" a caja, que fué a 7 pájaros, con 6 premios en metálico y una copa de la sociedad, fué estrepandamente ganada por don Felipe Puertes, con 9—9, seguido de don Francisco Gómez con 8—9, que tiró superlentemente.

Los premios restantes fueron seguidos con 6—7 por don Adolfo Royo Bigné, don Julián Furquet, don Ramón Luna y don Sebastián Muñoz.

A continuación, se disputó la "poule" a brazo. A seis pichones y con siete premios. Venció don Sebastián Muñoz con 6—6, siguiéndole para segundo y tercero don José Suay y don Julio Muñoz, ambos con 5—6. Y para el resto de los premios se clasificaron con 4—6 don Francisco Noguera, don Isidro Puayas, don Vicente Belenguera, don Bartolomé Martínez y don Felipe Puertes.

Nos gustaron por su forma de tiro, en primer lugar, don Julián Furquet, don F. Gómez y don Felipe Puertes, así como también don Julio Muñoz y don José Suay. Hemos de consignar dos tiros enormes de los señores Payá y Rizo.

Actuó de soltador Micó, de Paterna, quien soltó fuerte y por igual. Bien por Micó.

La organización fué muy buena.

El ganado fué finísimo, dando enorme juego, tanto a caja como a brazo. Dirigieron la tirada muy acertadamente los señores Martínez Márquez, Noguera y Murillo.

La "poule" a caja, que fué a 7 pájaros, con 6 premios en metálico y una copa de la sociedad, fué estrepandamente ganada por don Felipe Puertes, con 9—9, seguido de don Francisco Gómez con 8—9, que tiró superlentemente.

Los premios restantes fueron seguidos con 6—7 por don Adolfo Royo Bigné, don Julián Furquet, don Ramón Luna y don Sebastián Muñoz.

A continuación, se disputó la "poule" a brazo. A seis pichones y con siete premios. Venció don Sebastián Muñoz con 6—6, siguiéndole para segundo y tercero don José Suay y don Julio Muñoz, ambos con 5—6. Y para el resto de los premios se clasificaron con 4—6 don Francisco Noguera, don Isidro Puayas, don Vicente Belenguera, don Bartolomé Martínez y don Felipe Puertes.

Nos gustaron por su forma de tiro, en primer lugar, don Julián Furquet, don F. Gómez y don Felipe Puertes, así como también don Julio Muñoz y don José Suay. Hemos de consignar dos tiros enormes de los señores Payá y Rizo.

Actuó de soltador Micó, de Paterna, quien soltó fuerte y por igual. Bien por Micó.

La organización fué muy buena.

Tom Dexter personificará a Rodolfo Valentino en la pantalla

Ha sido elegido entre 50.000 candidatos

Por fin va a ser llevada a la pantalla la biografía de Rodolfo Valentino. Para llegar a ello se ha tenido que salvar una gran dificultad, que ya en los últimos años parecía no tener solución: descubrir a un actor que se pareciera extraordinariamente a Valentino.

De todos los puntos de Estados Unidos y del mundo entero escribieron y mandaron u fotografía muchos candidatos. Según estadísticas, se presentaron unos cincuenta mil. Pero nadie sirvió, excepto uno de los últimos aspirantes que llamó poderosamente la atención de los productores: Tom Dexter, un actor teatral.

Kira Appel, prestigioso periodista yanqui, corresponsal de "Cine Revue" en Hollywood, se entrevistó hace unos días con Dexter en los estudios donde se rueda la película. Reproducimos, para nuestros lectores, la conversación sostenida con el nuevo astro:

—¿Cuáles eran sus actividades antes de ahora?

—Nací en Talmadge, en el Estado de Nebraska. Como otros muchos chicos de mi edad, iba a la escuela. Cuando terminaba las clases, tuve varios oficios: vendía periódicos por la calle; durante las vacaciones me empleaba en algún "drug store", es decir, en trabajos donde no exigían ninguna experiencia...

Cuando dejé de ir a la escuela, ingresé en la Universidad de Minnesota, donde empecé los cursos de arte dramático. Sentía pasión por



Tom Dexter, el triunfador entre los 50.000 concurrentes

el teatro y por los deportes. En la Universidad monté una obra de teatro titulada "Footlights Fever", en la cual participé también como actor. A partir de entonces me gané por completo la escena, dejando el deporte y mi decisión de ser jugador de fútbol profesional, a un segundo plano.

—¿Y desde entonces...?

—Tengo 29 años. Cuando terminé mis estudios, me enrolé en la armada e hice la guerra durante tres años. Después, en calidad de actor, fui destinado a tomar parte en espectáculos para distraer a las tropas.

—¿Hace mucho tiempo que fué seleccionado para personificar en la pantalla a Rodolfo Valentino?

—Aproximadamente un año. Claro que la primera prueba no fué definitiva. Faltaba aún la prueba final. Antes había seguido algunos cursos de interpretación con Lester



Tom Dexter, que hará revivir en la pantalla a Rodolfo Valentino

Luther, un profesor que tuvo de discípulos a Louis Jourdan, Shirley Temple, Jennifer Jones...

Para que la realización de mi papel sea más completa, he asistido a la proyección de todos los films interpretados por Valentino. Los productores de la cinta acordaron que fueran proyectados a máquina lenta con el fin de que pudiera percibirme mejor de los menores detalles de su expresión y sus gestos.

—¿El film corresponderá exactamente a su vida?

—Sí..., excepción hecha de ciertos personajes que no participarán para nada, puesto que la ley americana prohíbe llevarlos a la pantalla mientras vivan y sin previa autorización de los interesados. La historia de su existencia comenzará cuando Valentino tenía 20 años; En esa época, Rodolfo Valentino no había llegado todavía a California. Su carrera cinematográfica empezó el día en que Mae Murray le dió un papel en "The Rig Littex Person". Después de este film, Valentino interpretó, entre otros, "El aguila negra", "Los cuatro jinetes del Apocalipsis", "El caid", "El hijo del caid", "Más fuerte que su amor", "Monsieur Beaucaire"...

Rodolfo Valentino, a través de su labor cinematográfica, llevó una existencia romántica. Se casó primero con la bella actriz Jean Acker; después contrajo matrimonio con Natacha Rambova, hija de un riquísimo industrial, lo que motivó que se le acusara de bigamia y fuera encarcelado. Existencia de un ser que fué un bailarín magnífico, un deportista excepcional. Jack Dempsey afirmaba que si se hubiera dedicado al boxeo, pudo haber ganado a todos los púgiles de su peso. Existencia, en fin, del más célebre de los galanes cinematográficos, muerto joven, a los 31 años, en plena gloria, pero que continúa otra vida que no desaparece jamás: la de su leyenda.



OTRA CINTA DE BANDIDOS

Empezó el rodaje de otra cinta de bandoleros. Se trata de "Yo reino en Sierra Morena", que dirige Jaime de Mayora. Esta película está protagonizada por Fernando Fernán Gómez.

AGUSTIN IRUSTA SE DESPIDE DE ESPAÑA

Agustin Irusta, el famoso cantante argentino que ha estado en España rodando "La guitarra de Gardel", ha salido para su país, una vez terminado el rodaje de la película.

IQUINO VA A EMPEZAR OTRA NUEVA PRODUCCION

Ignacio F. Iquino, el dinámico director cinematográfico, va a empezar un nuevo film titulado "Brigada criminal".

ABBOTT Y COSTELLO, VUELVEN A TRABAJAR JUNTOS

Los populares actores cómicos Abbott y Costello vuelven a aparecer juntos en una película después de una larga ausencia de los estudios, motivada por la enfermedad del segundo. Su próxima película se titulará "Abbott y Costello in the Foreign Legion".

SE ESTRENA EN BUENOS AIRES "EL ABANDERADO"

En Buenos Aires, en el cine Gloria, se ha estrenado "El abanderado", la película española dirigida por Eusebio Fernandez Ardeván, que tuvo muy buena aceptación.

SANDRINI INTERPRETARA "CON LA VIDA DEL OTRO"

Luis Sandrini empezará en breve una nueva película. Estará dirigido por Lucas Demare y la obra se titula "Con la vida del otro", comedia que actualmente se representa en un teatro de Buenos Aires.

JOHN FORD DIRIGIRA UNA PELICULA EN IRLANDA

John Ford, el magnífico director americano, se propone dirigir un film en Irlanda. Se trata de "Quiet Man", que llevará de intérpretes a Maureen O'Hara, John Wayne y Victor Mac Laglen.

BENITO PEROJO LLEGA A ESPAÑA

Benito Perojo, el notable realizador español, ha llegado a Barcelona procedente de Buenos Aires. Perojo declaró que venía a dirigir "Yo no soy Mata-Hari", producción hispanoargentina, con Nini Marshall, la popular actriz cómica, y un elenco de artistas españoles. El argumento es original de Miguel Mihura.

OTRA OBRA DE BENAVENTE, A LA PANTALLA

Esta vez se trata de "Alma triunfante". Y el encargado de traducir su argumento en imágenes será Luis Lucía, el director de "Currito de la Cruz", quien acaba de terminar "La duquesa de Benavente". Para dar vida a la obra de don Jacinto, se cuenta con Amparito Rivelles, segura, y probables, Eduardo Fajardo y Manuel Luna.

ROBINSON CRUSOE, AL CINE

El cine americano va a llevar al cine la figura de Robinson Crusoe. El personaje principal será interpretado posiblemente por Spencer Tracy o Clark Gable. Y el papel del criado Viernes, será encarnado por el simpático Sabú.

UNA NUEVA VERSION DE "LAS MINAS DEL REY SALOMON"

Se va a hacer una nueva versión de "Las minas del Rey Salomón", cuyo rodaje se efectuará casi íntegramente en el África oriental inglesa. Los protagonistas serán Deborah Kerr y Jimmy Granger.

CARTELERA de Espectáculos

TEATROS

SERRANO.—7 tarde: Juan José. 11 noche: Esta noche me emborracho.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Hombres de paja. J. Wayne, L. Day, Tolero. OLYMPIA.—Matanza infernal. REX.—Pasión en la selva. G. Peck y J. Bennett. RIALTO.—Si me han de matar mañana... (2ª semana).

CINES DE SESION CONTINUA

COLISEUM.—Mi hijo profesor y D. corazón a corazón. G. Garson. METROPOL.—Kid Carson y El señor Esteve. Tolero. SUIZO.—Pensión histórica y La rebelde. TYRIS.—El retrato y Mientras viva. E. Feullere.

VARIOS

VIVEROS.—Tarde y noche: BAILE.

Una película de gansters realista, cruda:
EL BESO DE LA MUERTE

SERRANO
Compañía comedia Luis B. Arroyo
Rosario de Benito-Rosita Sabatini
Julio Arroyo
7 tarde:
JUAN JOSE
11 noche:
Función homenaje al primer actor
JULIO ARROYO
ESTA NOCHE ME EMBORRACHO

Una extraordinaria realización de Henry Hathaway:
EL BESO DE LA MUERTE

Zerraza LAURIA
10 noche: MI MARIDO ESTA LOCO
y LAS ROCAS BLANCAS DE DOWER

PLAZA DE TOROS DE VALENCIA

Los días 29 (festividad de San Miguel) y 30 de septiembre se celebrarán DOS EXTRAORDINARIAS NOVILLADAS

con el siguiente cartel:
Día 29: Seis novillos de la señora viuda de Guardiola
MATADORES:
APARICIO, LITRI y ORDOÑEZ
Día 30: Seis novillos de don Clemente Tassara
MATADORES:
APARICIO, LITRI y Enrique VERA

NOTA: Abono ordinario, mañana, jueves, de 4 a 8 tarde, y el abono extraordinario para las dos funciones, viernes y sábado próximos, a las mismas horas. Localidades y entradas sueltas, a partir del día 26 de los corrientes.

TEATRO RUZAFÁ
Viernes, 23 septiembre 1949
10:45 noche:
PRESENTACION de
GLORIA ROMERO
Sol de España 1949
con su nuevo espectáculo

Presentación, en Serrano, de la compañía de comedia de Antonio Garisa

Para el próximo martes día 27, se anuncia en Serrano la presentación de la compañía de comedias cómicas de Antonio Garisa.

El elenco está formado por los siguientes artistas:
María Portillo y María Luisa Amado; Primer actor, Francisco Alvaros Rivas; Margarita Amado, María Casello, Trinidad Lemos, Lucía Martín, Manolita Navarro, Elena Pozas, Pedro Espinosa, Eduard Garrido, Víctor Miguel Merás, Adrián Muñoz, José Rives y Antonio Vera.

Entre las obras que lleva en el repertorio figuran los siguientes estrenos:

"Amnesia efervescente", de Francisco Ramos de Castro; "Matrimonios en la Luna", de Vicente Soriano de Andía; "La Dama del auto", de Pablo Sánchez Mora; "No se para caballeros", de Vicente Llosterle; "El hombre de paja", de Pedro Sánchez Neira; "Cosumbres borrascosas", de Rafael Sepúlveda y Federico Galindo.

La presentación de compañía se efectuará con el estreno de la farsa cómica de Vicente Soriano de Andía, "Matrimonios en la Luna".

Normas para la reapertura de locales de espectáculos

En cumplimiento de lo que dispone el vigente Reglamento de Espectáculos Públicos, se recuerda a todos los empresarios de locales de espectáculos de esta capital y provincia, que vienen obligados a presentar en este Gobierno Civil el expediente de reapertura de los mismos, en un plazo que finalizará el día 15 de noviembre próximo.

Una vez transcurrido dicho plazo, los alcaldes de esta provincia prohibirán el funcionamiento de cuantos locales no hayan cursado dicho expediente de reapertura, dando cuenta a este Gobierno a los efectos procedentes.

CINE VERANO PIZARRO
10 noche: ANGEL NEGRO y ASI ES MI AMOR

Más feroz y sanguinario vuelve el terrible Richard Widmark en
EL BESO DE LA MUERTE

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**
PINTOR SOROLLA, 10,

Colegio - Academia SAN BUENAVENTURA
(Reconocida por el Estado)
INSTALADO EN EL JARDIN GERMANIAS
BACHILLERATO
Ultimos dias de matrícula.
EXAMEN DE ESTADO
DEPORTES. El patio del Colegio destinado a baloncesto, Gimnasio.
Clases de matrícula, de 9 a 2 tarde y de 7 a 9 noche.
General San Martín, 14. — Teléfono 11.

VENTAS

MAQUINA ESCRIBIR "Underwood" y otra carro largo, vendido o alquilo. También calculadora y muebles despacho. Teléfono 30.905. Tardes.

VARIOS

COBRARA SUS CREDITOS SIN DESEMBOLO ALGUNO por nuevos métodos. CENTRO TECNICO. GEBOR. MENGUAL. Correos 8.

SIRVIENTA que sepa de cocina, acuda Gran Vía de Fernando Católico, número 2, novena puerta.

Telefonos de **Jornada**
Números 10,617, 14,536 y 14,537

IBERIA EXTRA-LUJO
CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

Se lucha en los alrededores y en el puerto de Amoy

Grandes contingentes comunistas lanzados a la batalla

"El imperialismo extranjero es responsable de los problemas chinos", dice Chang Kai Chek

Hongkong, 21. — Se lucha en gran escala alrededor de Amoy, donde los comunistas han lanzado grandes contingentes de fuerzas a la batalla. Indica la agencia nacionalista Central News que la ciudad está cercada, aunque los defensores todavía resisten energicamente el asalto. — Efe.

COMBATES EN EL PUERTO

Hongkong, 21. — Informes procedentes del frente de batalla hablan de combates en los alrededores del puerto de Amoy, donde los comunistas han realizado algunos avances, a pesar de la fuerte resistencia naval y aérea de los nacionalistas. — Efe.

FRACASA LA COMISION DE LA O. N. U. EN CACHEMIRA

Londres, 21. — Según noticias procedentes de la India, la Comisión de las Naciones Unidas para resolver el problema de Cachemira, ha dado por terminada su misión, en la cual ha fracasado. Parece ser que dicha Comisión ha decidido informar al Consejo de Seguridad de la ONU que adopte él las medidas que crea oportunas para resolver esta cuestión.

El Pakistán había accedido a que se procediera por arbitraje, de acuerdo con el memorándum presentado por el Gobierno pakistaní, pero la India se ha negado a ello. — Efe.

CHANG-KAI-CHEK ACUSA AL IMPERIALISMO EXTRANJERO

Hongkong, 21. — El generalísimo Chang-Kai-Chek ha hecho unas manifestaciones, en las que ha declarado que el "imperialismo extranjero" es el principal responsable de los mayores problemas chinos.

Chang-Kai-Chek pidió que el partido nacionalista se depure y reforme, "como único medio de derrotar a los tojos y lograr la salvación del país". Afirmó que China se encuentra ante la mayor crisis desde hace cinco mil años. — Efe.

EVACUACION DE SHANGHAI POR LOS NORTEAMERICANOS

Washington, 21. — El Departamento de Estado anuncia que tan-

to los nacionalistas como los comunistas chinos han acordado dejar entrar el próximo viernes, en Shanghai, al buque norteamericano encargado de recoger a 1.600 extranjeros que desean abandonar dicha ciudad.

Las autoridades nacionales han decidido que pase el barco a través del bloqueo y las comunistas han prometido no poner dificultades mientras el barco se encuentra en Shanghai.

Las autoridades rojas han concedido el visado a más de 1.600 pasajeros. Se cree que de éstos son norteamericanos 450. El barco en cuestión es el "General Gordon". — Efe.

SUBLEVACION EN LA PROVINCIA DE SUIYUAN

Hong-Kong, 21. — La provincia de Suiyuan, de la Mongolia interior, se ha sublevado contra los nacionalistas, uniéndose a los rojos.

La noticia, procedente de Cantón, añade que el gobernador, Tunvchiwu, ha enviado un manifiesto a Muo Tse Tung, prometiendo el acatamiento a los comunistas.

Es considerado en Cantón este hecho como un fuerte golpe al vacilante prestigio nacionalista y, al mismo tiempo, deja disponibles para combatir a fuertes núcleos comunistas.

A la vez, constituye una importante derrota política para los nacionalistas, que puede repetirse en las provincias vecinas, donde la influencia comunista es grande. — Efe.

SE RINDE UN BUQUE NACIONALISTA

Hong-Kong, 21. — El destructor "Changhis", barco insignia de la flota de bloqueo de las islas Chusen, se ha rendido a los rojos, después de un motín a bordo, en el que 21 marineros mataron a cinco oficiales y encerraron a 200 tripulantes.

Después el buque se rindió a los comunistas.

Este destructor perteneció a la flota japonesa y los nacionalistas chinos se incautaron de él al terminar la guerra. — Efe.

DIRIGENTE COMUNISTA INDONESIO, DETENIDO

Batavia, 21. — Se informa que el dirigente comunista indonesio, Mohaned Djoni, fué detenido, por orden de las autoridades republicanas. Djoni patrocinó el Congreso de guerrilleros que debía celebrarse el sábado último en Prambana, y que fué prohibido por el Gobierno. — Efe.

Sale para España el profesor mejicano José Ortiz Monasterio

Asistirá al Congreso Hispanoamericano de Historia

Y a la inauguración, en Durango, de la estatua de fray Juan de Zumárraga

Nueva Orleans, 21. — Para asistir al Congreso Hispanoamericano de Historia, y representar a Méjico en la inauguración de la estatua de fray Juan de Zumárraga, donada a la villa de Durango por los mejicanos como recuerdo del primer obispo, fundador de la Universidad e introductor de la imprenta en su país, ha salido de Nueva Orleans, con destino a España, el profesor mejicano don José Ortiz Monasterio en el vapor "Virginia Lykes".

En Nueva Orleans fué obsequiado con un almuerzo, con asistencia del cónsul español, pronunciándose palabras de elogio para el ilustre profesor y haciendo votos por su éxito en el Congreso.

El profesor Monasterio contestó emocionado que este viaje es el sueño de toda su vida, y que espera estudiar en archivos y universidades, las fuentes del espíritu hispano que ha de ser toda vía el salvador del mundo. — Efe.

Delicioso

EN UNA SOLA BOTELLA LA CONDENACION DE LECHE DE VACA, VERNAS DE HUEVOS, CERELOS, FRUTAS Y AZUCAR BLANCO REFINADO.

LICOR 43

EL MEJOR LICOR DE TODOS LOS TIEMPOS

Hacia la terminación de la GUERRA CIVIL GRIEGA

La comisión de la O. N. U. para los Balcanes recomienda una nueva acción Albania, principal responsable de la amenaza a la paz

Lake Success, 21. — La comisión de la Onu para los Balcanes recomienda a la actual asamblea general de la Organización Mundial una nueva acción encaminada a la solución del problema existente entre Grecia y sus vecinos del norte, Albania, Yugoslavia y Bulgaria, y por ende, a la terminación de la guerra civil helénica.

La recomendación contiene los siguientes puntos: que se recuerde a Albania y Bulgaria la obligación que tienen, con arreglo a la ley internacional, de impedir que su territorio sea utilizado en detrimento de la seguridad de Grecia, que la asamblea acuerde que la ayuda extranjera a los rebeldes griegos pone en peligro la paz de los Balcanes y es incompatible con los propósitos y principio de la carta de la Onu; que proclame que Albania es la principal responsable de la amenaza a la paz, ya que a juicio de la comisión es quien presta el modo primordial ayuda material a los rebeldes griegos; que la asamblea dirija un nuevo llamamiento a Albania y Bulgaria para que cesen en su ayuda a los rebeldes griegos; que la asamblea exprese su preocupación por el hecho de que ciertos Estados no fronterizos de Grecia prestan creciente apoyo a los rebeldes, en particular Rumania; que la asamblea general pida a Albania, Yugoslavia y Bulgaria que cooperen con el organismo internacional apropiado en la observación de las condiciones en que los rebeldes griegos que enren en territorio de aquellos países son dsarmados e internados; que durante esta cuarta sesión de la asamblea se realice un esfuerzo en pro de una solución internacional de las diferencias existentes entre Grecia y sus vecinos del norte; que la asamblea concienda en la forma más enérgica la devolución desde otros países balcánicos a territorio helénico de adóscentes griegos para luchar en las filas rebeldes, y que exprese su sentimiento por no haber cumplido los países a que fueron llevados niños griegos las disposiciones de repatriación acordadas por el pleno de la Onu en noviembre de 1948; que se recuerden por la asamblea esas disposiciones de repatriación; que se apruebe el informe de la comisión del mes de agosto y que se acuerde la continuidad de los organismos de observación y conciliación en el problema entre Grecia y sus vecinos. — Efe.

YUGOSLAVIA QUIERE DESPLAZAR A RUSIA

Flushing Meadows, 21. — La delegación yugoslava en la ONU ha gestionado del bloque de veinte naciones americanas apoyo para cuando sean elegidos tres nuevos miembros del Consejo de Seguridad. Según declaran altas personalidades, esta votación se celebrará durante la reunión de la Asamblea General y el intento yugoslavo parece ser el de desplazar a la Unión Soviética de los puestos que ocupa en el más elevado organismo de las Naciones Unidas. — Efe.

EL DELEGADO DE VENEZUELA, PRESIDENTE DE UNA COMISION

Flushing Meadows, 21. — El delegado de Venezuela en la Asamblea general de las Naciones Unidas, Carlos Eduardo Stolk, al comentar el hecho — poco corriente en la organización internacional — de haber sido elegido por unanimidad para la presidencia del Comité, declaró que "agradece mucho el inmenso honor que la Asamblea le ha dispensado a él y a la delegación de Venezuela al elegirle presidente de la comisión social humanitaria y cultural". — Efe.

MENSAJE DEL NEGUS DE ABISINIA A LA ONU

Addis Abeba, 21. — Con motivo de la inauguración de la cuarta sesión de la Asamblea general de la Onu, el Negus ha enviado a los miembros de la misma un mensaje expresivo de sus deseos de éxito de las deliberaciones. Recuerda el men-

saje que la cuestión de las ex colonias Italianas del Africa oriental no está resuelta, y reafirma el punto de vista etiope de que los territorios de Eritrea y Somalia "vuelvan a la madre patria, de acuerdo con las aspiraciones de las poblaciones interesadas". — Efe.

YUGOSLAVIA SE ENFRENTARA POSIBLEMENTE CON RUSIA

Flushing Meadows (Nueva York), 21. — En los círculos de la Onu se especula hoy sobre las posibilidades de que Yugoslavia se enfrentara con Rusia dentro de la Organización mundial, presentando su candidatura al Consejo de Seguridad frente a la que apoya la U. R. S. S. Se dice que el vicepresidente yugoslavo, Kareelj, busca para la votación de los puestos del consejo el apoyo de los veintidós delegados iberoamericanos, pero en general no se cree que Yugoslavia presente serio su candidatura. Los tres puestos no permanentes que han de renovarse ahora son los que desempeñan Argentina, Canadá y Ucrania — cuyos representantes salen del consejo a fin de año —, y se supone que Rusia patrocinará la sustitución de Ucrania por Checoslovaquia. Debe hacerse resaltar que en las elecciones de ayer — secretas — para los cargos de la Asamblea general, el grupo soviético no ganó más que con cinco votos, mientras que hasta ahora había sumado seis. No ofrece duda que Yugoslavia es la que se ha retirado del grupo. — Efe.

Vandenberg pide que se apruebe el proyecto de ayuda armada

Asciende a más de mil millones de dólares

"Se trata de garantizar la paz frente a la agresión comunista"

Washington, 21. — El senador republicano Arthur Vandenberg ha pedido al Senado que apruebe el proyecto de ley sobre la ayuda armada, por valor de 1.314.010.000 dólares, cantidad reducida, según él, si se tiene en cuenta que se trata de garantizar la paz frente a la agresión comunista. Añadió que los Estados Unidos formentarán con este proyecto de ley su propia defensa; cumplirá las obligaciones que el país contrajo con el pacto del Atlántico norte, y hará más difícil la guerra al recons-

truir las fuerzas militares de la Europa no comunista.

Otros senadores rehazaron el proyecto, oponiéndose no sólo a la cifra sino a la redacción del texto, tanto de detalles en cuanto al programa a largo plazo. El senador demócrata Edwin C. Johnson dijo que la nación "está entremetencosa en una tercera guerra mundial". — Efe.

El Congreso de Urología

Sesiones operatorias

Barcelona, 21. — Formando parte del VIII Congreso Internacional de Urología, ésta ha celebrado en diversos establecimientos hospitalarios de Barcelona, sesiones operatorias a cargo de los congresistas. El profesor Millong, de Londres, efectuó una prostatectomía retróptica, y el doctor Gil Vernet, de Barcelona, una prostatectomía pararrrectal. En la aula de la Facultad de Medicina se han continuado esta mañana las tareas del Congreso. En la discusión de las primeras ponencias interviniéron diversos congresistas. — Cifra.

Explota la caldera de una locomotora

Descarrila el tren de mercancías

Muere el maquinista

Sevilla, 21. — Cuando venía hacia esta capital el tren de mercancías número 621, entre las estaciones de Utrera y Don Rodrigo, hizo explosión la caldera de la máquina, lo que originó el descarrilamiento del tren.

A consecuencia de la explosión resultó muerto el maquinista Manuel Castillo Segura y gravemente herido el fogonero Manuel Santos Soto, así como también José Simón Castillo.

Los heridos fueron trasladados a Sevilla, y el cadáver del fallecido a Utrera, en un tren especial. — Cifra.

Muere a los 107 años de edad

Roma, 12. — Un campesino de la región de Catanzaro, en el sur del país, Antonio Santopolo, ha fallecido después de cumplir 107 años de edad.

Deja catorce hijos y treinta y ocho nietos. — Efe.